

PERSPECTIVA POLITICA

HAY QUE MIRAR DE ARRIBA ABAJO

El país espera un día tras otro que se llegue a la situación normal a que se cree llegaremos cuando termine el duelo político entablado por las minorías y el Gobierno. Porque es forzoso que la situación actual termine, con la derrota de esas minorías, producida por divisiones que entre ellas nacieron, o con la derrota del Gobierno, que habría de dejar paso a otro de significación más republicana, si bien intervenirían en el distintos sectores del republicanismo.

Esto es lo que parece que deba suceder, pero al paso de ello, y como aviso sobradamente sonoro, aparecen las declaraciones del señor Prieto diciendo que en estos momentos de gravedad, los socialistas no abandonarían el Poder.

O lo que es lo mismo, que los socialistas consideran, al rebasar dos años de régimen republicano, que estamos en instantes de manifiesta gravedad, de tal forma, que no están dispuestos a abandonar el Poder, que es tanto como anunciar que si las fuerzas socialistas le abandonaran podría correr tan grave peligro, que de ello tendríamos que lamentarnos todos.

Estas manifestaciones del señor Prieto dan una nueva estructura a la contienda que venían manteniendo las minorías y la mayoría, porque, separadamente de la coalición de la mayoría a la que pertenecen los socialistas, éstos, como partido, toman sus posiciones para cerrar el paso a ciertas posibilidades que el señor Prieto ve claramente al decir lo que ha dicho.

Así, pues, la realidad actual puede mirarse con más firmeza en forma nada satisfactoria. Poco se ha adelantado. A la hora presente, y cuando aún se oye el eco de aquellas ovaciones y aquellos vivas que sonaron por toda España al partir del día Doce de Abril de 1931, nos encontramos con que los mismos dirigentes del movimiento, las mismas personalidades que fueron elevadas a los más altos cargos de la representación nacional, sin que se oyeran un solo grito que desentendiera en aquella armonía republicana, son ellos mismos los que nos advierten de graves peligros. Bien hacen en advertir si tales peligros existen; callar sería adquirir enorme responsabilidad. Pero mejor sería que se nos dijeran esos peligros que no se alcanzan siempre a vislumbrar no viviendo en las

esferas más altas. No hace falta llegar al detalle. Una indicación hecha por quien tiene autoridad para hacerla orienta lo suficiente para que el pueblo se aperceba. Decir que existen esos peligros sin señalar cuáles puedan ser sus orígenes ni los elementos que los alientan, es desorientar más aún a la opinión. Si son peligros contra el régimen, díganse claramente en esa forma que desde el Poder se puede hablar, y los ciudadanos españoles que dieron sus votos por la República estarán pronto a retirarlos y a mantener lo que tan magníficamente llegó. Lo que no quiere el pueblo son quimeras internas; luchas de partidos coincidentes en la idea republicana; anulación de tareas; propósitos de despertar odios y rencillas para que de ellas se aprovechen los enemigos. Esas son las cosas que no quiere el pueblo, como lo demuestra el hecho de que, aun no teniendo pan ni trabajo, lo sufre con paciencia, dejando paso primero a la estabilidad general del país que a la particular de cada uno. El sacrificio de muchos miles de españoles que padecen hambre y miseria, se ve pocas veces en la historia de los pueblos. Y los gobernantes deben advertir que los problemas más profundos, los que más llegan al sentimiento popular y los que producen las mayores convulsiones, no están en esas luchas de partido, sino precisamente en la aparente pasividad de los ciudadanos que todo lo sacrifican por el bien conjunto del país.

Ya no es sólo Lerroux quien ve la posibilidad de gobernar. Ahora es también don Mequides el que aspira a que se le dé el Poder. Acaso también Maura tenga las mismas esperanzas, y quién sabe cuántos otros más. Mejor será que recuerden que en este gran pueblo español quienes otorgaron los votos son los que más pacientemente esperan que llegue esa ansiada normalidad de paz y de trabajo que atenúa la miseria y que encauce tantas y tantas cosas que son valores, riquezas, actividad y satisfacción para el obrero que allí en su hogar padece falta de materiales que no se remedian con las discusiones, ni con las ambiciones de mando de éste o de aquél. Si los de abajo miran y esperan a los de arriba, no menos es necesario que los de arriba miren y atiendan a los de abajo.

TRIBUNA LIBRE

EL OVILLO POLITICO

Tan enmarañada está la política nacional, que nadie, incluso los prohombres, saben positivamente a qué atenerse.

Es de advertir que ahora hay más prohombres que plátanos, por lo cual desciende considerablemente su cotización en el mercado de la política. En esto, como en todo, se cumple la ley económica de la oferta y la demanda.

En Madrid existen actualmente lo menos cincuenta o sesenta prohombres, incluyendo a Cordero y Pérez Madrugal. En cada capital de provincia, hay por lo menos media docena. Estamos, pues, de prohombres tan bien surtidos, que una orden ministerial permitiendo la importación significaría una verdadera catástrofe.

Sobran, por lo tanto, prohombres en España. Lo que hace falta son hombres. Bueno. Aunque actualmente imperan nuevo estilo y nuevos métodos, según dicen Galarza y Corro, es el caso que para protestar contra la obstrucción parlamentaria se ha acudido al ajejo y gastado procedimiento del teléfono y el telégrafo.

«Muchachos—se les ha ordenado a las juventudes y senectudes socialistas—, agarraos al hilo. Por el hilo se saca el ovillo.»

Y, efectivamente, han engrosado los ingresos del Tesoro y de la Compañía Telefónica Nacional centenares de despachos dirigidos a don Manuel y a don Julián.

«Protestamos, etc., etc.»

Esta clase de protestas cuestan algún dinero, pero son muy cómodas. Se les da gusto a los jefes por 3,75 pesetas y se consigue que continúe la situación actual en las alturas del Poder, ya que los demás españoles prosiguen en el mutismo más absoluto.

Ahora bien, agarrados al hilo todos los elementos del socialismo, ¿cómo se manifestará la opinión del resto del país, que también va en busca del ovillo?

No se sabe. El que calla, otorga, recuerdan los de los enchufes.

El que calla ahora, hablará en los comicios, según la gente.

En los comicios, ¿eh? Muy bien; pero habrá que esperar a la estación más propicia del año 34. Esa estación en que las auras, el campo, la naturaleza toda, nos gritan:

¡Primavera!

El Curioso Parlante.

PANORAMA NACIONAL

La agitación social agraria

Ante el Gobierno civil de Valencia, y con motivo de la exportación de patata temprana, acordaron ayer muchos agricultores a entregar las conclusiones de dos asambleas.

En Aimería celebraron un acto los pariteros; en Málaga, otro los productores de papa; en Burgos, los cereaístas; en Valdepeñas, los labradores; los remolacheros de Castilla la Nueva piden también la ordenación de la industria azucarera...

¿Qué pasa en el campo? ¿Hasta dónde alcanza la inquietud social agraria? Porque esas asambleas, esos actos, no se celebran con fines sindicales, sino para concretar aspiraciones contradictorias. Se recibe, leyendo tales conclusiones, una impresión de inseguridad, de inquietud; la duda, en resumen, por lo que «podrá suceder mañana». Nada afecta al orden político, para nada se habla del régimen, no teme nadie mudanzas fundamentales. Es una preocupación de exclusivo carácter económico.

Preocupación, en gran parte, infundada. Pero es una consecuencia lógica de la velocidad, más teórica que práctica, de la Reforma Agraria. Quizá las realizaciones no deban determinar sobresaltos. Las elucubraciones, no obstante, sí. Los exégetas, y aun los ejecutores de la Reforma Agraria, dentro y fuera del Instituto, han prodigado los juicios alarmantes.

Volvemos a insistir, con apremio, en la necesidad de que se constituya

seriamente el Instituto de Reforma Agraria. Los obreros de la tierra deben estar representados en ese organismo con sinceridad. Todos los obreros de la tierra no son socialistas; y por lo menos, cuando menos, una minoría habrá que conceder a los trabajadores republicanos. Tampoco, unánimemente, son radicales socialistas los arrendatarios, y es seguro que monopolice tal representación una entidad notoriamente ligada a tal matiz político. A los propietarios aplicaríamos, si la realidad lo exigiese, idéntica doctrina.

Para ejecutar la Reforma lo previo debió ser constituir, definitivamente y con las máximas garantías de ponderación, el organismo ejecutivo. Porque no dude el ministro—no lo dude—que la política, que es pasión, si no se matiza e impera de forma exclusiva en organismos públicos, engendra desconfianzas, que podrán ser injustificadas, pero son explicables, porque somos humanos, y pecadores.

El ministro recogerá de seguro estas leales sugerencias. En constituir bien, con respeto para las realidades sociales campesinas, el Instituto de Reforma Agraria no se perderían veinte días. Y ello es lo previo.

TAL DIA COMO HOY

HACE VENTICINCO AÑOS

La Comisión municipal de Ornato ha acordado estudiar un proyecto de nuevas alineaciones en el barrio comprendido entre las calles de los Reyes Católicos, Méndez Núñez (antes, Navas), Campillo y Almona del Campillo, para ensanche e higienización.

Se facultará al alcalde para que nombre un deímente auxiliar, a fin de que se ocupe sin pérdida de tiempo en el trazado de los planos correspondientes bajo la dirección del arquitecto.

Tales son los acuerdos, que responden a una necesidad reclamada insistentemente por la opinión, pues se trata de que con la piqueta del ornato, aires puros de higiene y moralidad saneen el barrio de la Manigua.

El presidente de la Diputación ha remitido al ministro de Fomento la solicitud pidiendo la inclusión del ferrocarril secundario desde el puerto de Adra a Río Grande a Ugijar, que venga a enlazar con la línea de Linares a Almería por Guadix, con arreglo al acuerdo tomado por la Asamblea provincial y con la moción de los señores Cobo León, Almendros Cobo, Jiménez García y Moreno Pérez.

Se celebró en Madrid la sesión de clausura del Congreso obrero, acordando agitar a la masa obrera del país contra los proyectos de Administración local, represión del anarquismo, ley de huelgas y confabulaciones y otros que se discuten actualmente en las Cortes.

TIQUIS-NIQUIS

«La mayoría parlamentaria cambió impresiones. También se reunieron varias minorías con el mismo objeto.»

Pero ninguna acude al país para cambiar, temerosa de que le conteste: «No tengo suelto.»

Por cierto que los socialistas dijeron que trataron del orden del día.

Y, en efecto, el acuerdo fue el más formidable y duró tanto, que amenazaba llegar el «Alba.»

Gandhi sigue su ayuno de veintidós días, pero se cree que no morirá. Seguro.

Aquí, muchos llevan veintidós meses, y tan campantes.

«En la carretera del Padul fué sorprendido un gitano que llevaba una caballería robada. Resultó ser el autor.»

En efecto, el gitano quedaría sorprendido al notar la duda de los guardias. Y es que éstos no han leído a Cervantes...

Ha dicho Maura, respecto a los grupos obstruccionistas, que continúan Unidos, compactos y pétreos.

Pero sobre esa «piedra» no se edificará ninguna «iglesia» política.

Ya no cree el país ni siquiera en una ermita.

Don Miquis.

VICHY HOPITAL
afecciones del estómago

De nuestra colaboración en Viena

LA GRAN INTERROGANTE

La fraternidad germana, fraternidad racista que quiere conquistar a su causa el pueblo austriaco, parece que ha realizado el intento de algunas incursiones en este territorio que sigue pacientemente enmarcado en las patillas de plata de Francisco José.

También los racistas bábaros realizan desde hace tiempo una activa propaganda en las localidades de la frontera del Tirolo.

En un Consejo de ministros celebrado en Viena no hace muchos días, el ministro del Ejército y el secretario de Estado para asegurar la seguridad pública han expuesto las medidas adoptadas por el Gobierno con objeto de garantizar la frontera y hacer frente a posibles eventualidades desagradables.

Por su parte la policía, de Catz, ha realizado registros en los locales del partido comunista. Deteniendo algunos de sus jefes, porque en Austria parece haberse debatido el racismo y el comunismo conjuntamente, como si fuese pretensión de estas dos tendencias antitéticas el revolver el río para la consabida ganancia de pescadores.

El canciller en vista de eso, ha procedido a disolver la guardia obrera comunista prohibiendo de un modo con-

tundente el uso del uniforme hitleriano en el territorio austriaco.

Evidentemente, el racismo constituye un indudable peligro para la política actual austriaca, política de matiz conservador que limita sus actuaciones a llevar la normal situación porque atraviesa el país sin encontrar soluciones contundentes para los problemas que lo ahogan.

Pero el Gobierno, no quiere dejarse arrebatar las riendas del Poder. Y para ello, el canceller Dollfuss ha declarado en un reciente discurso pronunciado en Szaburgo, que se negará a la realización del empréstito previsto en la Conferencia de Lausana así como a hacer conciliación alguna en la política interior austriaca que vaya más allá de la formulada en virtud de la cual Austria es y seguirá siendo un Estado independiente. Es decir, el canceller sale al paso de cualquier pretendida unión con el país alemán.

Sin embargo de esto, el porvenir austriaco nos parece el punto más difuso del horizonte europeo.

Austria, es la gran interrogante que abre en lo porvenir la abuela Europa.

Sebastián de la Escosura

EL SUCESO DEL JUEVES

La última batalla

Entre las más célebres batallas pueden citarse, aunque no acudan a la cita, las de Maratón, Siracusa, Arbeia, Matano, Zama, Chalons, Navas, Baeza, entre las antiguas.

Más modernas: Benheim, Pultowa, Moscovia, Bailén, Waterloo y Sedán.

Luego se dan otras modernísimas, pero de ellas ya ha habido suficientemente Remarque; y, finalmente, vienen las ultramodernas.

La más reciente de todas es la celebrada ayer tarde en el patio de la casa número 47 del callejón de la Almona.

El rompimiento de paz fué entre Carmen García, de diez y seis años, y su vecina Rosa García, y comenzó a las tres de la tarde, próximamente.

Como acontecimientos bélicos de tal naturaleza hace bastante tiempo que no se registraban, y caso de registrarse, casi nunca se les encontró nada, marchó al campo de batalla uno de nuestros más ligeros reporters, cuyas noticias, transmitidas telefónicamente, son las siguientes:

«Acabo de llegar, encontrando maravillosas facilidades para hallar la casa. No he tenido que preguntar siquiera dónde estaba la Almona, porque vi enseguida el sitio en que se daban el jabón.

La situación de las contendientes es un verdadero alarde de táctica. Rosa lleva la ofensiva y una estaca de regulares dimensiones. También lleva un vestido de lunares celestes.

Carmen se mantiene a la defensiva, y de vez en vez lanza algunas pidiórrilas.

En todas las ventanas que dan al patio asoman los rostros neutrales que disfrutan del grandioso espectáculo guerrero.

Por fin, las dos beligerantes se atacan furiosamente, con el ímpetu de un huracán comunista. Carmen se hace un lío de colores. Negra de ira, morada de cardenales por el pelo de «rosa», y antes de hacer más la lila abandona el campo para marchar al Hospital de San Juan de Dios, donde la ambulancia sanitaria, digo, los médicos de guardia, le curan varios chichones en la cabeza.

Esta decisión de Carmen ha originado la suspensión de hostilidades hasta mañana.

Ha haciendo la información, que yo regreso al periódico en el tranvía de Cocheras y llegaré a las cinco de la madrugada.»

Por la transcripción taquigráfica, Esañam.

La feria de Algeciras

La Comisión de Fiestas de Algeciras ha encargado al acreditado pirotécnico granadino don Rafael Hernández Manzano la confección de las cuatro funciones de fuegos artificiales que tendrán lugar en aquella ciudad, con motivo de la próxima feria de junio.

Indudablemente, esto demuestra la fama de que goza en todas partes la pirotecnia granadina, y muy especialmente el señor Hernández Manzano, que también ha recibido encargo de hacer uno de los castillos que se quemarán en Granada en los próximos festejos del Corpus.

PARA LAS DAMAS

Lo que debe comer el niño

Reanudemos los consejos que iniciamos en una carta anterior sobre nociones de puericultura.

La decadencia de la rcpa. de pan y la extensión abusiva de los postres son los dos inconvenientes más principales del régimen actual de los niños.

El remedio estaría en la vuelta a los hábitos de nuestros buenos antecesores que estimaban que los niños no deben figurar en la mesa hasta que su razón esté bastante desarrollada para poder conversar con los mayores y para que nada deba temerse de los mil agujeros del dedo gastronómico.

Por desdicha hoy, apenas destetado, ocupa el niño gravemente su lugar en la mesa y a cada nuevo plato, con sus gritos expresa deseos que la higiene condena pero que la debilidad maternal satisface. Este es un abuso real y más peligroso de lo que parece.

El niño necesita una comida menos larga, una comida menos erudita y una nutrición más uniforme.

Señalamos por último un abuso menos grave en atención a su alcance y su frecuencia: el abuso del azúcar y de los dulces.

Los filósofos del siglo XVIII declararon guerra un tanto apasionada a la papilla, más hubiera valido así entender que dirigieran sus rayos contra los alimentos azucarados.

¿Se encontraban peor los niños en el siglo XV cuando el azúcar se vendía por onzas en la botica? ¿Se resistió su salud del bloqueo sentimental? Cabe dudarlo, pero lo que no cabe es considerar el empleo abusivo del azúcar como indiferente en higiene.

El azúcar es la sal de los niños como el vino es la leche de los viejos.

Así lo quiere la sabiduría de las naciones, pero de esta sal con poca basta. Su inconveniente más real es el de quitar a los niños destetados el gusto por otros alimentos más reparadores y más útiles y también el de procurar en ellos perturbaciones digestivas y el estreñimiento. Conviene pues usarlo con moderación.

Más radicales seremos aun, tocante a los dulces, diciendo sin embajes que convendría no comerlos. Tendido está el cebo en todas las calles de nuestras ciudades y para como de dicha han adquirido en todos los paseos un derecho de ambulancia, así pues cuales son los niños de la clase acomodada que no se dejan atrapar.

Si hay en efecto una industria que se señale entre todas para la reprobación del médico, es la de los pasteles, de cuyo laboratorio saca el niño a la vez el principio de un mal hábito y de una salud maia.

Mme. Rosaura.

(Continuará)

DEL MISMO TREVELEZ — Hemos recibido 500 Jamones, los que cedemos al reducido precio de 7,50 kilo por piezas enteras. El peso de las piezas es de dos a cuatro kilos, completamente curados, los únicos para con las habas — CASA BRIEVA. Puerta Real, 4 y 6. Teléf. 2408.

CUIDAD A LOS NIÑOS

UN CRIMEN EN CUATRO CAMINOS

Niña atropellada y muerta por un autobús.—La niña de ocho años Victoria Sánchez Montes, con domicilio en la calle de Bravo Murillo, 106, fué atropellada por un autobús que conducía José María Regalba.—Falleció al ingresar en la Casa de Socorro. El chófer fué detenido.

(De un diario madrileño).

Nada más. Por lo escueto de la noticia, diríase que la frecuencia con que suceden estos hechos ha logrado encallecer nuestra sensibilidad hasta el punto de no llegar a ella el dolor que encierran esas líneas.

Afortunadamente para el que esto escribe su sensibilidad no sufre callosidades y por no sufrirlas adivinó el drama tremendo que debía encerrar la muerte de la niña Victoria Sánchez Montes.

DOLOR DE UNA MADRE

En un cuarto interior situado en el patio de una casucha de Cuatro Caminos vive, si puede llamarse vivir, a un constante penar, Margarita Montes González, madre de la niña Victoria Sánchez Montes.

Margarita es la más genuina representación de la mujer y de la madre, de la clase trabajadora española.

Joven aún, 45 años, su cuerpo, que debió ser en los años mozos, airoso, castizo cuerpo de castiza chamberlana, se inclina prematuramente con inclinación de cuerpo sexagenario forzado por los trabajos y el dolor, y los ojos negros que en años juveniles provocaron donaires y deseos, están enrojecidos y quemados por lágrimas y horas de insomnio.

Margarita Montes casó con un formalerito del que envió hace seis años dejándola seis hijos, el mayor de 18 años, otro de 14, un tercero de 8, otro de 4, Victoria de 2 y el último que vino al mundo cuando su padre se marchó de él.

Seis hijos a quien mantener y 39 años de edad fué la única herencia de Margarita que en su dolor luchó denodadamente para que sus hijos no muriesen de hambre.

En la actualidad el mayor se lo llevó su juventud al unirse a una mujer; el que cuenta veinte años, trota, desde hace dos, tras la ocupación donde ganar su pan; y los tres que le siguen logró la madre que ingresaran en el Asilo de la Paloma.

Año tras año el hambre le obligó a ir desprendiéndose cada vez de uno de los hijos, pero no tuvo valor para separarse de la hija que ahora la ha arrebatado la muerte y Margarita, para mantenerse y mantener a los dos hijos que tenía con ella, dedicábase a pasar el día lavando y fregando en las casas donde reclamaban su asistencia.

El tremendo dolor de ganarse la vida descuidando durante el día la de los hijos; dolor que tiene la compensación durante la noche, cuidándolos y atendiendo a todas sus necesidades.

EL SUCESO

Margarita a trabajar; su hijo a buscar ocupación, y la hija, la niña de ocho años, al colegio.

Victoria salía del colegio a las doce de la mañana y para llegar a su casa había de recorrer unos quinientos metros por una de las calles más populosas de Madrid y atravesar una plaza a la que afluyen ocho líneas de tranvías, tres estaciones del Metro, por la que cruzan cientos de vehículos, donde existe unas aceras obstruidas por miles de puestos de verduras, frutas, baratijas y otras mercancías.

A las doce del día miles y miles de trabajadores pugnan por llegar pronto a sus domicilios en busca de la comida, y la muchedumbre se mezcla con carros, automóviles, autobuses, camionetas y tranvías formando una vorágine de locura, sin que se vea un solo guardia urbano que regule la circulación.

Téngase en cuenta que Cuatro Caminos es la más populosa barriada obrera de Madrid y los guardias urbanos que regulan el tráfico hacen sus funciones en el caso de la ciudad entre charcados autos y numerosos timbres y señales luminosas que aun no han podido establecerse en Cuatro Caminos.

Victoria, la criatura de ocho años, perdida en el torbellino del tránsito, regresaba del colegio a su casa, cuando al cruzar una boca de calle, a diez metros de la entrada al domicilio de la niña, ésta no vio a un autobús que cortaba la acera para entrar en la calle, y el vehículo dió tan fuerte golpe a Victoria, que su cuerpecito fué a estrellarse contra la esquina de la calle, donde quedó el cerebro infantil, como un salibazo.

La madre de la víctima estaba ocupada e nganarse un jornal y el hermano de la víctima estaba procurando encontrar donde ganarlo.

EL CRIMEN

Victoria Sánchez Montes la niña de

ocho años, ha muerto por abandono. ¿De quién es la culpa?

El juez, cumpliendo su obligación, dice si la culpa del atropello es de la atropellada o del chófer; pero nosotros que consideramos lo ocurrido como un crimen en el que no existe el criminal directo, diremos que el culpable es el abandono en que se tiene a los niños.

Es un crimen consentir que miles de niños estén abandonados en las calles por que sus familiares se ven obligados que aun no se haya establecido el que los niños al salir de las escuelas no puedan ir a su libre albedrío por las calles.

Este suceso que ha costado una vida y que acumula un dolor más a los muchos que ya sufre una madre, no hubiera ocurrido, como no ocurrirían otros muchos de esta índole, si se estableciese el servicio escolar que en uno de estos reportajes dijimos que debía establecerse. El de que los niños salgan de los colegios en fila vigilada por dos celadores escolares que tengan la misión de ir dejando a cada niño en su casa para ir a recogerlos a la hora de regresar a la escuela.

¿Pero qué importa un niño más o menos a donde hay tantos!

De todas suertes, bueno será ir pensando que a veces el dolor exista en vez de amortiguar energías, y la excitación no tiene los mismos efectos que el decaimiento.

Antonio Herreros.

CUIDADO CON LOS PASQUINES!

Detenciones y multas gubernativas

Continuaron ayer en la Comisaría de Vigilancia, detenidos, los jóvenes Federico Hernandez de Bobadilla, de 16 años, Adolfo Robles Rodríguez, de 15, y Manuel Rueda Benavides, de la misma edad, que la noche anterior estuvieron en dicho centro y que al retirarse dejaron en las escaleras pasquines de carácter fascista.

Por la mañana, los agentes señores Rodríguez Rodríguez y García Egaña, practicaron la detención de los estudiantes don Luis Montañés del Olmo, de 18 años, domiciliado en plaza de San Agustín, 5 y don José María Campos Ruiz, de 14, habitante en Mesones, 56.

Estos fueron presentados en la Comisaría, donde se les tomó declaración, después de lo cual quedaron detenidos; en la brigada de guardia, por ser menores de edad, el segundo, y en un calabozo el primero, ambos a disposición del Gobernador civil.

Posteriormente, y como por las declaraciones del señor Montañés, se pudiese comprobar que era ajeno a lo que se le imputaba, o sea, a la complicidad o colaboración en el hecho por los detenidos anteriormente, el señor Escudero dispuso quedase en libertad, y respecto al joven Campos, le impuso una multa de 500 pesetas, siendo esta notificada a su padre, que había acudido al centro policiaco de referencia, al que también le fué entregado el niño.

De los otros detenidos, fueron puestos en libertad, previa multa de 500 pesetas cada uno, Adolfo Robles y Manuel Rueda, que así como a los anteriores, fueron entregados a sus familiares, por complicidad en la colocación de los «dichos» pasquines.

El detenido Federico Fernández de Bobadilla, pasó a la cárcel, pues según pudimos oír, se había hecho único responsable en sus declaraciones, del hecho que se le imputaba, negando tener gran

amistad con sus dos compañeros, y diciendo que él es el único autor de la colocación.

La madre de este joven acudió a la Comisaría, solicitando entrevistarse con su hijo, lo que le fué concedido.

La señora, llorando, regañaba a su hijo, afeándole su conducta, haciéndole resaltar el trastorno que había ocasionado en la casa.

Presa de una gran excitación, tuvo que ser retirada de la presencia de su hijo, al que no cesaba de reprender.

DETENCION DEL CONDE DE LA JAROSA

Cuando ayer mañana se presentó en el centro de Policía, para ver a su hijo Federico, el conde de la Jarosa, don Rafael Fernández de Bobadilla, le fué notificada una orden gubernativa en la que se interesaba su detención.

Al inquirir este señor los motivos de tan inesperada orden, le manifestaron que obedecía a tener insatisfecha una multa de doscientas cincuenta pesetas que le había sido impuesta por el alcalde de Mondújar, quien según tenía oficiado, al Gobernador, había sido desobedecido, por parte del señor Fernández de Bobadilla.

A este propósito, sabemos que el señor en cuestión, manifestó ayer, hablando del asunto, que él no ha estado en el referido pueblo desde hace unos seis o siete meses, y que por lo tanto, mal puede haber oído lugar a tal sanción puesto que en este tiempo no ha tenido relación alguna con la expresada autoridad municipal de aquella localidad.

A las cinco de la tarde, el funcionario de Vigilancia, señor Moles, trasladó al conde de la Jarosa a la cárcel provincial.

TRADICIONALISTAS MULTADOS

Ayer pudimos saber que el Gobernador civil, había decidido sancionar con una multa de 250 pesetas a cada uno de los jóvenes que días pasados, cuando se encontraban en un balcón del Centro Tradicionalista, arrojaron un trozo de alambre a la calle, y que por desgracia de ellos vino a caer sobre un guardia de Seguridad.

Este, como se recordará, creyéndose víctima de un atentado, detuvo y presentó en la Comisaría a los jóvenes, dando cuenta del suceso al gobernador civil

Automóviles y camiones usados. Procedentes de cambios por FORD vende la Agencia oficial. 'FORD' GRAN VIA, NUMERO 48

TELEGRAMAS DE LOS OBREROS AZUCAREROS

Han dirigido el siguiente al presidente del Consejo de Ministros y al presidente de las Cortes Constituyentes: «Asociación obreros azucareros, alcoholeros y similares, de Granada y provincia, en nombre mil ochocientos afiliados protesta enérgicamente obstrucción parlamentaria, y pide severas medidas por quien corresponda para terminar e la insostenible situación. Respetuosamente, Ocete, presidente; Arcas, secretario.»

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima a la sombra 33,2. Idem mínima a la sombra 13,4. Idem media a la sombra 23,3. Normal (media de treinta años) 15,7. Máxima al sol 37,6. Mínima a 10 cm sobre tierra 11,6. Media a 10 cm bajo tierra 19,7. Media a 20 cm bajo tierra 19,2. Presión a las 18 horas 697,5. Viento máximo S, 5,1 m por segundo. Idem recorrido en 24 horas 215 kms. Lluvia, 0.

AMA DE CRÍA.—Con leche fresca, para casa de los padres. Darán razón: Carretera de Jaén, 64, Rosario Puertollano del Pino.

Automóviles Alsina Graells. Tiene establecido RAPIDO servicio viajeros (DIARIO) GRANADA a MALAGA (por Loja). En ómnibus todo confort, con salida de ambas capitales a las 8 de la mañana. PRECIOS REDUCIDOS EN: Dra. 1.ª 2.ª 3.ª. BILLETES ORDINARIOS 18 18 15 12. BILLETES IDA Y VUELTA 20 20 17,50 12. (Por 30 días en temporada verano y 15 en otro tiempo.) Oficinas: EN GRANADA: Acera Darro, 28.—Teléfono 2449. EN MALAGA: Alameda, 27.—Teléfono 2535.

Colaboración de Prensa Latina A MANTELES LIMPIOS

En cierta ocasión acudí por primera vez a la guardia de Capitalia cierto aférez hijo de distinguida familia barcelonesa, el cual, advertido por sus miradas, del carácter irascible del general, apenas si acertaba a levantar la cara de sobre la mesa por miedo a ser osequiado con algún exabrupto.

A dos o tres preguntas que su excelencia se dignó hacerle respondió tan tímidamente, que apenas si llegó a percibirse el timbre de su voz. No hay para qué decir que el conhibido muchacho apenas si probó bocado oyendo a tal enegümeno, que no hablaba más que de anclar libérrales y exterminar enemigos del bárbaro régimen que imperaba en España bajo la tiranía de aquel monstruo del poder real que se llamó Fernando VII.

Y a tanto parece que llegó el azoramiento del amedrentado joven, que inadvertidamente derramó sobre la mesa la copa que en aquel preciso momento iba a llevar a los labios.

Su mirada compungida se cruzó con la terrible del ogro, que parecía despedir rayos y centellas a la vista de tan «monstruoso» delito, y hubiese querido el infeliz muchacho que la tierra se abriese bajo sus pies y se le tragase sin dejar rastro de su persona.

La voz apocalíptica y atronadora del terrible don Carlos de España, gritó: «¡Caballero oficial, ¿en qué mesa es tá usted acostumbrado a comer...»

El zaherido de tan descompuesta manera sufrió una sacudida tan intensa, que como arrancado de cuajo el tempor por tan descompuestas palabras, sintió que se le desvanecía el pánico, quedando en su lugar como la huella de una terrible bofetada, y poniéndose de pie respondió con respetuosa entereza: «—Mi general, en mesas donde se mudan los manteles todos los días.»

Diego San José.

DEL GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR HABLA DE LAS DETENCIONES POR FIJAR PASQUINES FASCISTAS

La directiva de la Sociedad obrera de tranviarios estuvo ayer en el Gobierno civil quejándose ante el señor Escudero del trato que les da la Empresa.

Don Evaristo Rueda, padre de uno de los escolares detenidos anteanoche, acudió para interesarse por la libertad de su hijo.

La condesa de la Jarosa, uno de cuyos hijos fué detenido también por hacer propaganda fascista, se interesó igualmente por la libertad de su hijo.

El delegado accidental del Trabajo celebró una larga conferencia con el gobernador civil relacionada con los asuntos pendientes en dicha materia.

Un teniente alcalde del Ayuntamiento de La Feza acudió para presentar su dimisión.

Como es lógico, no se le admitió, diciéndole que ello era de la competencia del Municipio.

Una propietaria de Loja denunció al gobernador que está siendo objeto de amenazas por obreros que trabajaron a open en su finca, pretendiendo después que se les abonon los jornales.

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, les manifestó que no tenía más noticia que comunicarle, que las relacionadas con las detenciones de tres jóvenes escolares, que, como ya se ha dicho, colocaron pasquines fascistas en la propia Comisaría.

Añadió que por la mañana se habían hecho dos nuevas detenciones en la Universidad: la de los escolares don Antonio Montañés y don José María Campos, que en unión de los tres detenidos de anteanoche se dedicaban a hacer propaganda fascista, por lo que desde hace quince días la Policía los vigilaba, para detenerlos en el momento de ser descubiertos en estos manejos.

Por esta razón, les había impuesto con anterioridad a los hechos actuales, 50z pesetas de multa a cada uno, proponiéndose estudiar el asunto para adoptar resoluciones relacionadas con estos hechos, ya que es de suponer que se han complicado algunas personas mayores.

El señor Escudero mostró a los informadores el manifiesto que pegaron en la Comisaría y que está redactado en tonos violentísimos contra el régimen y el jefe del Estado.

También les enseñó otro de los pasquines que pegaron y que era una bandera monárquica con el antiguo escudo de España.

Anque el señor Escudero no dijo nada de ello a los periodistas, se ha afirmado que los cinco detenidos, por ser menores de edad, ya que no tienen más de 17 años, pasarán desde la Comisaría a un reformatorio de menores.

LOS AUTOMOVILES

JOVEN HERIDO POR ATROPELLO

Ayer, a las nueve y media de la mañana, ingresó en el Hospital de San Juan de Dios el vecino de Maracena Manuel Pérez Guerrero, de diez y seis años, con pañado de algunos familiares, quienes manifestaron que haba sido atropellado por un automóvil que se dió a la fuga, en la cuesta de las Cabezas, de la carretera de Jaén.

Manuel fué reconocido por el facultativo de guardia, quien le apreció una fractura de la epifisis humeral superior de la pierna izquierda, y varias heridas contusas en el antebrazo, rodilla y pie del lado derecho, que calificó de menos grave, despidiendo quedase hospitalizado.

NIÑA ATROPELLADA

Josfina Rivas Sánchez, de tres años, que vive con su familia en calle del Cardenal Mendoza, 6, fué ayer curada en el Hospital de una contusión con hematoma en la región frontal y erosiones y contusiones en el pie izquierdo, de pronóstico reservado.

Según manifestaron los que la acompañaban, la pequeña haba sido atropellada por una camioneta que se dió a la fuga, de la que sólo pudieron saber que su dueño se llama José Manuel Hernández.

Posteriormente compareció en la Comisaría el padre de la criatura, don José Rivas Contreras, denunciando el hecho y agregando que éste ocurrió en la calle de los Santos, cuando su hija marchaba, llevada por una criada, por la acera.

ESPECIFICOS. — Los que gozan de más fama recibense quincenalmente en la Farmacia Zambano, calle de Reyes Católicos, número 32. Teléfono 2841.

Información del Ayuntamiento

LAS OPCIONES A OFICIALES TERCEROS

Calificación obtenida por los señores opositores que han actuado hoy en el ejercicio oral:

Don Santos Gonzalo Sánchez, retirado, Don José Roldán Calvente, 14 puntos. Doña M Concepción Muñoz Pérez, 17,5. Don Antonio Ocete Azpitarte, 18. Don José Martínez Rus, 25,9.

Se consideran aprobados los que hayan obtenido puntuación superior a 15. Opositores que deberán presentarse mañana, a las cuatro de la tarde:

Don Gregorio Espín Herrera. Don Manuel Rojo Ramos. Don Miguel Pugnair Villoslada. Don Luis Jiménez Pérez. Don Miguel Montoya Pérez. Don Francisco Ruiz Casares. Don José Vilchez Illescas. Don Antonio Muñoz Alonso.

Lo que se hace público por medio del presente, para conocimiento de los interesados.

INSTRUCCION PUBLICA

Escuelas Normales.—Corrida de escalas... Clasificados por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas los profesores don Vicente Carrillo Guerrero, doña Manuela Torralba Vivó y doña Juana Trujillo Gutiérrez, se ha acordado que se dé la correspondiente corrida de escalas de cada una de dichas vacantes, y en su consecuencia, se ascenden a los sueldos que se indican y con antigüedad que también se expresa en los siguientes profesores y profesoras de Escuelas Normales:

Vacante de doña Juana Trujillo Gutiérrez, categoría primera.—A 15.000 pesetas, doña Emilia Aragón, profesora de la Escuela Normal del Magisterio primario de Valladolid; a 12.500, doña María de los Angeles Mor Márquez, profesora de la Normal de Badajoz; a 12.000, doña Dolores Ibarra Fernández Villalobos, de la Madrid; a 11.000, doña Aurea Monllor Pérez, de la de Murcia; a 10.000, doña María del Pilar Barren Orreaga, de la de Navarra; a 9.000, doña Andrea Izquierdo Pardo, de la de Burgos; a 8.000, doña Dolores Caballero Muñoz, de la de Murcia; a 7.000, doña Amparo Gloria Camphuy Fernández, de la de Castellón; a 6.000, doña Ana Modesta Gangóiti, de la de Alava.

Vacante de doña Manuela Torralba, categoría segunda.—A 12.500 pesetas, doña Juana Francisca Pascual Muro, de la Escuela Normal de Valencia; a 12.000, doña Mercedes Werthe Durán, de la de Toledo; a 11.000, doña Luisa Gómez Fernández, de la de Alava; a 10.000, doña María Concepción Alfalla López, de la de Segovia; a 9.000, doña Carmen García de Castro, de la de Valencia; a 8.000, doña Emilia Merino Martín, de la de la Coruña; a 7.000, doña Concepción Ramón Amac, de la de Orense; a 6.000, doña María del Carmen Gutiérrez Martín, de la de Teruel.

Tantos estos ascensos como los concedidos por jubilación de la señora Trujillo, surtirán efectos económicos a partir del día 1 de abril próximo pasado.

Vacante de don Vicente Carrillo Guerrero, categoría tercera.—A 12.000 pesetas, don Eladio Rodríguez Gallego, profesor numerario de la Escuela Normal de Cáceres; a 11.000, don Ernesto Díaz Maroto Villarrubia, de la Norma de Málaga; a 10.000, don Francisco Guerrero Carrasco, de la de Ciudad Real; a 9.000, don Jesús Campos, de la de Logroño; a 8.000, don Gonzalo Muñoz Ruiz, de la de Ciudad Real; a 7.000, don Jesús Sans Koch, de la de Barcelona; a 6.000, don Lorenzo Ruiz Gascón Portero, de la de Santander.

Estos ascensos surtirán efectos económicos a partir del día 9 de abril próximo pasado, fecha inmediata posterior a la jubilación del señor Carrillo.

Triunfo de un antiguo alumno de nuestra Facultad de Medicina

Como homenaje de admiración a los talentos y trabajos del doctor don José Román Manzanete, alumno aventajado que fué de nuestra Facultad de Medicina en la que cursó brillantemente sus estudios, se le ofrece un banquete en la noche del día de hoy en el Hotel Nacional de Madrid por la sponalidad destacada en Medicina y Sanidad e Ingeniería los señores Pascua, Tello, Pitta, Irujo, Machimbarrena, De buen, Ruesta, Pálcó, Illera, Rolla B. Hill, Lorite, Tapia y otros. El homenaje es motivado por haber logrado en difíciles oposiciones la Jefatura de la Sección de Aguas en el Instituto Nacional de Higiene de Madrid.

La formidable labor investigadora y docente llevada a cabo por el homenajeado como profesor ayudante en el Instituto en que acaba de ser nombrado jefe y en el que ya había organizado una maravillosa y ejemplar sección de Aguas y Portadepres Oficos, así como también en las Escuelas de Ingenieros de Caminos y en la Nacional de Sanidad; pensionado en los principales centros de Europa por la benemérita institución Rockefeller, donde ha dejado huellas luminosas de su inteligencia, capacidad de trabajo y firme voluntad.

La Universidad y la Facultad de Medicina de Granada, sus antiguos compañeros y las numerosas amistades y simpatías de que goza en esta capital el doctor Román Manzanete se honrarán con el triunfo obtenido, que en plena juventud lo coloca en el plano que ocupan las primeras figuras de la mentalidad española.

CENTRO ARTISTICO SECCION DE MUSICA

Esta noche, a las diez y media, y en los salones de esta Sociedad, se verificará el anunciado concierto de guitarra a cargo del compositor y guitarrista mallorquino José Navas, a quien hay verdadera expectación por oír. Ejecutará el programa anunciado.

Están invitados todos los señores socios y sus familias. EL AMOR Y SUS MYSTERIOS — Libro interesantísimo, con portada de lujo. Precio cuatro pesetas. En esta imprenta

NOTAS DE SANIDAD

LA VENTA DE AGUAS MINERO-MEDICINALES

Presidió el Gobernador civil, con asistencia de los señores jefe de Epidemiología subdelegado de Farmacia, doctor Páramo, jefe de Estadística, doctor don Rafael García Duarte, arquitecto provincial y del inspector provincial de Sanidad que actuó como secretario.

Se estudió el proyecto de aprovechamiento de aguas del río Guadalfeo, en término de Izbor y Melegi, informado por el señor ingeniero jefe de Obras públicas, designado ponente y el cual quedó aprobado de conformidad con el dictamen de la ponencia.

Igual consideración mereció a la Junta el proyecto de aguas de Benalúa de Guadix, pueblo que ha realizado un impecable trabajo para dar solución a tan importante problema para el que tenía el auxilio del Estado.

El pueblo de Deifontes, para subsanar su grave defecto de recogida de aguas residuales ha confeccionado un proyecto de alcantarillado sobre el que informó el inspector provincial de Sanidad, pidiendo a la Junta le diera su aprobación con objeto de remitirlo a Madrid y lograr la subvención que por obras sanitarias concede la Dirección general a los pequeños municipios.

Un proyecto de cementerio en el pueblo de Dudar, del que ha sido ponente el señor arquitecto provincial, fué aprobado a condición de completar la Sala de Autopsias.

También se concedió aprobación a la resolución del Ayuntamiento de Pinos Puente y sus anejos, creando una plaza de Médico-Farmacéutico, por estar ajustado a la Ley.

Luego el señor inspector provincial de Sanidad dio cuenta a la Junta de una instancia de don Benito Alguacil, pidiendo se le autorice a vender el agua «Salud A.», acompañando a su instancia análisis químico y bacteriológico. Fué concedida esta autorización para la venta en esta forma, con la condición de que se venda en el plazo de 48 horas y venga además acompañado cada expediente de certificado de origen.

Leyóse una instancia de don Jesús Peinado a quien se había concedido una autorización análoga y que al traspasar los límites de aquella, vendiendo el agua embotellada, en contra de determinadas disposiciones, creando una competencia ilegítima y omitiendo todos los trámites legales, le fueron aquellas decomisadas y se dió cuenta a la superioridad de esta trasgresión legal. En dicha instancia se pide que se revoque la orden del inspector provincial de Sanidad que se estima abusiva por estar denegado por el Gobierno de la República el Estatuto de aguas de mesa y minero-medicinales y no existir o no estar bien interpretadas, las disposiciones en que se funda aquella decisión.

Fueron leídos uno por uno los textos legales y la parte que queda vigente del Estatuto y se convino, por último, que se prohiba la venta del agua embotellada, que se copien las citadas disposiciones al contestar al solicitante que se le comine con sanciones más graves si insiste en su intento y que si quiere vender agua embotellada acompañe análisis, unido al expediente de declaración de utilidad pública y obtenga en definitiva la autorización correspondiente del ministerio de la Gobernación.

LANAS.—Se venden lavadas de vellón. Se confeccionan colchones de todas clases Calle Joaquín Costa, 1 (por Almircecos)

La Cordobesa. GRAN VIA, 43. No comprar calzado sin visitar esta fábrica. Lo más moderno en lonas y pieles de verano. Treinta por ciento más barato que en cualquier zapatería.

LA COMPANIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEON

Informa al público que procede a su venta de carbón coke a domicilio, por cantidad de cuatro arrobas en SACOS PRESENTADOS. Precio de cada saco: 5,40 pesetas. Envases a convenir. TRANSMITIR LOS ENCARGOS A LA FABRICA DE GAS.—TELEFONO: 2245-2246

SENSACIONAL RADIO COLONIAL ONDA EXTRACORTA CORTA Y NORMAL SIN PARASITOS América, Vaticano, Rusia, Australia, la India a todas horas en invierno y en verano, de día y de noche, aun en días de furiosa tormenta como las estaciones locales. DISTRIBUIDOR PARA ESPAÑA: RADIO SATURNO - BARCELONA Representante: LUIS RIVERO. Granada, Párraga, 3. Teléfono 1661.

DESAHOGOS

LOS PUÑOS VENCEN

Uzcudun (Paulino), el as del boxeo, es desde el domingo campeón europeo, puesto que ese título ganó en noble lid, en un match de quince «runds» dado en Madrid.

La lucha fué dura, viva, interesante, y algunos momentos muy emocionante. ¡Lucha de colosos, porque su contrario es también un belga como un campanario!...

Leyendo la prensa se ve, desde luego, que ambos son muy fuertes y tienen buen juego, ya que ni uno ni otro venció se dejó, y si triunfó Uzcudun, no fué por K. O.!

A los dos atletas hemos de admirarles, tanto al bizcaitarra como a Pierre Charles, porque si fué Uzcudun el que al fin venció, el otro parece que también pegó; con lo que más mérito para mí denota el triunfo de nuestro feliz compatriota.

Fuó un triunfo reñido, lucha equilibrada, victoria de veras «por puños» lograda, y el campeonato, por lo que yo veo, más verdad y justo que se dió en boxeo.

Y como, lectores, yo tengo entendido que es el de todos los pesos que ha habido, termino esta crónica de prisas escapadas, para no ponerme yo también pesado. No se crea Uzcudun que en eso yo trato de ver si le quito su campeonato. ¡No!... Yo no boxeo; yo soy un repúblico que hablo en nombre propio y del apeso público, del cual en España no hay más campeón que el señor ministro de Gobernación.

F. Reig Bataller.

Los azucareros y remolacheros granadinos

UN ESCRITO INTERESANTE

Los fabricantes de azúcar de remolacha de esta zona han dirigido al Jurado Mixto Remolachero Azucarero de la cuarta región el escrito que a continuación se inserta, habiéndose acordado la publicación del mismo para conocimiento de los cultivadores de remolacha.

«Al señor presidente del Jurado Mixto Remolachero Azucarero de la cuarta Región.—Los firmantes que integran la fabricación de azúcar de remolacha en Granada, sometida a la jurisdicción de ese Jurado (excepción hecha de la Sociedad General Azucarera de España), a V. S. con el debido respeto exponen:

Conocida es del Jurado de su presidencia la crisis de la industria azucarera remolachera de carácter general en nuestro país y con caracteres graves en extremo en lo que afecta a nuestra zona; así como de la actuación que los factores interesados y los que representan intereses generales de esta provincia, vienen efectuando desde septiembre próximo pasado, en demanda de disposiciones del Poder público, que al ordenar en debida forma la producción, eviten la

ruina y desaparición de nuestra principal y casi única industria.

Pendientes aún de resolución nuestras solicitudes y en un régimen de contratación de primera materia para la próxima campaña, aceptado por estos fabricantes en la esperanza de favorable disposición, conforme a sus demandas, nos hemos visto sorprendidos con orden de 18 de abril último del Ministerio de Agricultura, por lo cual se altera en baja el precio de la remolacha para la zona de Aragón, Navarra y Rioja, con relación al de años anteriores y aprobado para éste; dando como razón fundamental el que los fabricantes han de aumentar su contratación.

Por tanto, esta zona recibe el doble agravio de que verá a sus azúcares, ya depreciados, en competencia con una mayor producción de otras zonas, y económicamente obtenidos con costos de primera materia más bajos.

Ante la situación que se nos crea, estos fabricantes, confirmando el criterio sustentado por los vocales de su representación en la sesión de hoy del actual, manifiestan a V. S. que necesariamente han de verse obligados: primero, a suspender la contratación de remolacha y segundo, que ante las dificultades económicas que se determinarán en la próxima campaña, como su natural y primera consecuencia, no podrán cumplir los contratos establecidos.

Para su conocimiento, y a los efectos que V. S. estime oportunos, se lo comunicamos en Granada a seis de mayo de mil novecientos treinta y tres. — Sociedad Anónima Azucarera Zujaira denominada «San Pascual»: Un Consejero Delegado, Francisco González Méndez.— Unión Azucarera «Nuestra Señora del Carmen»: El Presidente del Consejo de Administración, M. Fernández Fgares.— Fábrica Azucarera San Isidro (S. A.): El Gerente, Nicolás Castillo.— La Purísima Concepción, Azucarera del Genil, S. A.: El Gerente, Santiago Valenzuela.— Azucarera Nueva Rosario: Gerente Tomás López Laguna.— La Vega Azucarera Granadina: El Gerente, M. Manabeo.»

CASA DE CAMPO

2 plantas, 17 habitaciones, 2 jardines, Parada Tranvía Huéctor Vega, se vende. Llaves, don Felipe Castro. Reyes Católicos, 30.

INFORMACION MILITAR

Servicio de la Plaza para hoy.—Parada: Infantería, guardias del Principal, Intendencia y Polvorín de San Miguel; Artillería, guardias del Polvorín del Farqu e Estación, Comandancia militar y Cárcel.

Capitán de día, con servicio de Hospital y Provisiones, don Mariano Alonso Moreno, de Infantería.

Imaginería, capitán de Infantería don José Aguilera Bassecourt. Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

EGOS DE SOCIEDAD

—Los bombones DORIA son los preferidos por la gente delicada. No tienen rival. — Hijos de Enrique Sánchez: Escudo del Carmen, número 15. Granada

GRANADA AL DIA

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 1.015 raciones, y en el Asilo Nocturno se refugiaron 35 indigentes.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy: don José M. Cobo, don José Pérez, don Pedro Pérez, don Manuel Vifias, señor jefe de Seguridad, señor habilitado de Seguridad, señor inspector provincial de Sanidad, señor presidente de la Audiencia, don Mariano Alonso, don Justo Martín, Junta administrativa y provincial de Sanidad.

Un buen hermano.—En la Casa de Socorro fué anoche curado José López Martín, de cuarenta y nueve años, del campo, con domicilio en la casería de las Mercedes Bajas, situada en el camino de Maracena, a quien los facultativos de guardia apreciaron una herida contusa en la región frontal, cinco de la misma naturaleza en las regiones parietales, cuatro en la occipital y erosiones y equimosis en el muslo derecho y pierna izquierda, cuyo pronóstico se reservaron.

Por el guardia urbano núm. 112, de servicio en dicho centro, marchó acompañado a la Comisaría para denunciar que las lesiones que sufría se las produjo al golpearlo con un bastón, un hermano llamado Antonio, de veintinueve años, con domicilio en el 102 de dicha casería.

Como aclaración del suceso, agregó José que los móviles que impulsaron a su hermano a cometer tal hecho fueron los de que él, al regresar a su expresado domicilio de Maracena, a donde había ido para afeitarse, se encontró con que cerraron la puerta, teniendo necesidad, para entrar en la casa, de saltar por encima de la verja.

Esto molestó a Antonio, quien le preguntó por qué había hecho tal acción, y le dijo que volviera a salir y se marchara

de su casa, donde lo tenía recogido.

Como José se negara a complacer a su «Cain», éste, apoderándose de un bastón la emprendió a golpes con él, hasta que lo vió en el estado en que se halla.

La odisea de una «burra».—Don Eduard Ramírez Santos, de cuarenta y siete años, domiciliado en la Plaza Nueva, número 21, compareció ayer en la Comisaría, denunciando que cuando se encontraba en un taller de bicicletas de la calle Ancha de la Virgen vivó que un individuo que en él penetró llevaba una máquina para su reparación, comprobando que, a pesar de haber sido pintada de color, era la misma que el día 23 de octubre del pasado año había alquilado por una hora a un individuo que le dijo llamarse José López Sola.

Este sujeto no le devolvió la bicicleta, por lo que denunció el hecho a la Policía. El señor Ramírez interpuso que llevaba su máquina, enterándose de que la había adquirido en el mes de noviembre pasado en un taller de la calle de San Juan de Dios, propiedad de Angel Martín Ortega.

A casa de éste se encaminaron el denunciante y el ciclista, que dijo llamarse Antonio Morales Martín, de treinta y un años, y habitar en Cruz de Lagos, núm. 34. Angel les manifestó que, en efecto, aquella máquina la vendió él a Morales, y a había adquirido anteriormente, comprándosela, a otro individuo a que desconoce, no recordando la cantidad en que tasó la operación, dado el tiempo transcurrido y la diversidad de operaciones por él realizadas.

La máquina quedó depositada en la Comisaría.

UNION AGRARIA

Anoche se nos comunicó que ha dejado de pertenecer a Unión Agraria don Luis Alonso Calatayud.

LOS DETENIDOS GUBERNATIVOS

Hemos recibido una carta con numerosas firmas, en que, aludiendo a la manifestación del gobernador civil, de que de 23 detenidos habrían sido puestos en libertad 19, se afirma que de Maracena había ocho, de Pinos seis, de Granada veintuno, y que habían sido libertados 19, siguen presos 16.

SANGRIENTO SUCESO EN BAZA

Dos personas heridas por disparo en extrañas circunstancias

Ayer tarde, poco después de las seis, ingresó en el hospital de San Juan de Dios, procedente de Baza, el vecino de aquel pueblo Juan Sánchez Payá, de 50 años, a quien el médico de guardia apreció una herida por arma de fuego con orificio de entrada en el lado izquierdo del maxilar inferior.

Fué sometido a una operación quirúrgica, extrayéndosele el proyectil y quedando encamado en la sala de Santa Ana, en estado grave.

Según manifestó, dicha lesión se la había producido en el cortijo de Segura al ser agredido a tiros por un individuo llamado Tomás Molina Soja, de 45 años, sin mediar palabra, pues él solo achaca la agresión a que Molina tiene perturbadas sus facultades mentales.

Agregó que éste también había herido a su cuñada.

Alrededor de las diez y media de la noche llegó al referido centro benéfico, acompañada por varios familiares, la mujer en cuestión, que dijo ser Emilia Pérez Vallejo, de 32 años, casada, vecina de Baza.

Recibió asistencia de una herida por arma de fuego en la mano izquierda (región dorsal), con orificio de salida entre los dedos índice y medio de la misma y erosiones por rebote de proyectil en el dorso de la mano derecha y pecho.

Estas lesiones son de pronóstico reservado, y según dijo ella al explicar el suceso se las había ocasionado su cuñada, ya referido, al intentar ella sujetarlo para que no disparase sobre Juan, que ya estaba herido, poniendo la mano en el cañón del arma, que era una pistola de fuego central, y cuyo proyectil la atravesó.

Agregó Emilia que el agresor hizo tres disparos y que atribuyó su acción a encontrarse bebido.

A pesar de todo, existe la duda de que los móviles del suceso sean otros distintos a los expuestos por los heridos, en los que se pudo notar que no eran muy explícitos en sus relatos.

Emilia también quedó hospitalizada.

La primera boda protestante que se celebra en Granada

Anoche, en la Iglesia Evangelica, se celebró la primera unión protestante que se efectúa en Granada.

El matrimonio lo bendijo el pastor del referario de la calle de las Arandas.

Los esposos son: Manuel López Pagés, guardia urbano, intérprete, y María González Rosales.

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAMA.- TELEFONO.- CORREO

LAS CORTES Constituyentes

Comienza a discutirse el proyecto sobre el Tribunal de Garantías Constitucionales

LA SESION DE AYER

Madrid.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Ortiz de Solórzano dirige un ruego al ministro de la Gobernación...

El ministro le contesta que pondrá remedio a los hechos denunciados por el interpelante.

El señor López Varela pide se suspenda la aplicación de una orden del ministerio de Agricultura sobre importación de sebos y grasas...

El ministro de Agricultura explica el alcance de la disposición referida.

El señor Patrás formula al ministro de la Gobernación un ruego sobre agresiones cometidas por los nacionalistas.

Dice que la situación de Vizcaya es insostenible por los actos de los nacionalistas, que aquí dicen son españoles...

El señor Barrenechea interrumpe y los diputados le increpan apoyando esta actitud de los radicales...

El señor Loperena se levanta de su escaño increpando a los radicales y uno de éstos dice que en Cataluña también se han dado gritos de muera España.

El señor Loperena: Eso es mentira. El señor Lerroux: Y lo que su señoría dice es impropiciente.

Se promueve algún escándalo y el señor Guerra del Río abandona su escaño, dirigiéndose hacia el señor Loperena, pero algunos diputados llegan a enfrentarse.

Continúa el señor Patrás su discurso afirmando que muchos nacionalistas no van a trabajar a los obreros republicanos.

En algunos pueblos los obreros republicanos son unos verdaderos mártires.

El ministro de la Gobernación manifiesta que el señor Patrás tiene razón en lo que ha dicho y que las afirmaciones de los nacionalistas son falsas.

Relata los hechos y dice que se ha utilizado la justicia estricta en beneficio de la causa nacionalista y que el Gobierno atenderá el asunto cuidadosamente para evitar que se repitan tales hechos.

Hace un llamamiento a todos para la concordia.

LOS SUCEOS DE LA SOLANA

Se reanuda la interpelación sobre los sucesos desarrollados en La Solana.

El ministro de la Gobernación relata extensamente los hechos, refutando lo dicho por el señor Pérez Madrigal.

Termina afirmando que allí no se ha quebrantado en nada la autoridad del Gobierno.

SALON NACIONAL

Hoy, Viernes, 19 de Mayo de 1933. Secciones desde las 3 de la tarde. La última sección a las 11 noche.

COLOSAL PROGRAMA

NERO FILM, de Berlín, presenta HOY con Exito Grandioso la más sublime y más extraordinaria producción, basada en la fantástica novela del gran PIERRE BENOIT

Atlantida

La composición más maravillosa que puede imaginarse de ANTINEA. Creación de la escultural y vampírica BRIGITTE HELM. Fin de fiesta extraordinario con el gran éxito cómico.

CAMARADAS A BORDO

Risa por arrobos. Comedia en 1 Acto. 25 etms. El Lunes, la lindísima comedia EL HIJO DEL MILAGRO

Rectifica el señor Pérez Madrigal, siendo interrumpido por la mayoría. Hace varias peticiones, entre ellas la de que el Instituto de la Guardia civil deje de pertenecer al ministerio de la Gobernación.

Se entra en el orden del día.

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

Se pone a debate el dictamen del proyecto del Tribunal de Garantías Constitucionales.

El señor Elola en la totalidad consume un turno en contra.

Trata de los aspectos jurídico y político del proyecto.

Dice que la función principal del Tribunal de Garantías debe ser el entender en la inconstitucionalidad de las leyes.

Se ocupa de los jefes de Estado y opina que el Tribunal debe intervenir en los casos en que los Presidentes de la República se extralimiten en el ejercicio de sus funciones.

Ajude a las atribuciones y garantías con que se procederá al nombramiento de presidente del alto Tribunal.

Se extiende en consideraciones, y como le falta por decir todavía mucho, se ha ausentado el ministro de Justicia queda en el uso de la palabra para mañana.

Se levanta la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

NOTICIAS DIVERSAS

EL MINISTRO DE TRABAJO MARCHARA A GINEBRA EL PROXIMO DIA 5 DE JUNIO

Madrid.—El próximo día 5 de junio marchará a Ginebra el ministro de Trabajo para asistir a la Conferencia Internacional del Trabajo, que se inaugura el día 8.

Es a la tercera reunión anual a la que el señor Lugo Caballero asistirá como ministro de España.

EL SR. AZANA

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió la visita del señor Araquistain. También le visitó una comisión de notarios.

Al recibir a los periodistas dijo que no tenía nada de particular que poder comunicar.

EL SR. CASARES QUIROGA DICE QUE LA TRANQUILIDAD EN TODA ESPAÑA ERA ABSOLUTA

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó a los informadores que no había novedad y que la tranquilidad era absoluta en toda España.

LA ACADEMIA DE CIENCIAS

Madrid.—La Academia de Ciencias Morales y Políticas ha acordado proponer para la vacante que existe en su seno al señor Sánchez Román.

UN VIOLENTO INCENDIO

Madrid.—Esta madrugada se declaró un violento incendio en un almacén de aserrar maderas de la calle de Vargas, esquina a la de Abascal.

Las pérdidas son considerables.

LAS MINORIAS DE OPOSICION HARAN DESDE AHORA UNA GUERRA IMPLACABLE

Madrid.—«El Imparcial» da cuenta de la forma en que se tramitó por el señor Besteiro la concordia entre los partidos republicanos, que no llegó a plasmar en una realidad.

Primeramente el presidente de las Cortes celebró una conferencia con uno de los jefes de las oposiciones republicanas, conferencia que tuvo por principal objeto conocer hasta dónde sería fácil llegar para que la obstrucción terminase.

El aludido jefe mantuvo una conversación con el señor Besteiro y se reunió después con sus compañeros, contestando al presidente de la Cámara que la obstrucción cesaría inmediatamente que el señor Azaña planteara el problema político en sus términos verdaderos.

Es decir, que llevase hasta la persona del Presidente de la República la fórmula constitucional que esperan el país y las minorías de oposición. O mejor dicho, que plantease la crisis del Gabinete ante el jefe del Estado y que éste resolviera, on seus dotes de patriotismo y conocimiento de sus deberes presidenciales.

Entonces el señor Besteiro llamó al presidente del Gobierno y le expuso la fórmula.

Azaña se negó, como era lógico, a una solución que fuese la indicada.

El señor Besteiro lo manifestó así a las minorías de oposición, y como éstas creen que el Gobierno debe ser el que tuviera más empeño para resolver la actual situación política, las minorías de obstrucción declararon que harían desde ahora una guerra implacable, una vez aprobada la ley de Congregaciones religiosas.

LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta» publica lo siguiente:

Decreto nombrando consejero en la representación del Estado de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos a don Rodrigo de Rodrigo, ingeniero de Minas.

Nombrando vocal notario del Consejo ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria a don Vicente Flores Quiñones.

Disponiendo que entre tanto que las actuales circunstancias de los mercados consumidores ingleses subsistan, no se permita exportar de las comarcas de Cataluña, Valencia y Mallorca más que una cantidad de patata temprana que represente en cada una de dichas zonas cuatro veces la de la patata inglesa de semilla de la presente campaña importada para ella.

DISPOSICIONES DE GUERRA

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta una extensa relación de jefes y oficiales de Caballería, Artillería e Intendencia que pasan de la situación de disponibles gubernativos a la de disponibles forzosos en virtud de haberse sobreesido provisionalmente la causa por el delito de rebelión militar ocurrido en Sevilla el 10 de agosto.

REUNION DE LAS MINORIAS AGRARIAS Y VASCONAVARRAS. ACONSEJARAN LA REFORMA DE LA LEY DE CONGRSGACIONES Y MIENTRAS TANTO, QUE NO SE ACATE

Madrid.—Esta mañana se reunieron en la sección sexta del Congreso las minorías agraria y vasconavarra.

El señor Martínez de Velasco, que presidió, dijo a los periodistas que se habían cambiado impresiones respecto a la próxima etapa parlamentaria, especialmente acerca del proyecto de ley del Tribunal de Garantías Constitucionales que comenzará hoy a discutirse.

A este proyecto no haremos oposición alguna los agrarios y vasconavarros, sal

Teatro Isabel la Católica

COMPANIA DE COMEDIA — QUINTERO-LABRA — PRECIOS INCREIBLES: —:— BUTACA, 1,25 —:—: Hoy viernes 19 de Mayo de 1933. PROGRAMA ALTAMENTE COMICO. — DOS OBRAS, DOS

1.º La comedia en dos actos original de PEDRO MUÑOZ SECA, titulada

UN DRAMA DE CALDERON

2.º El juguete cómico en un acto original de Pepito F. del Villar

LA CASA DE LOS MILAGROS

A LAS DIEZ Y MEDIA

Butaca 1,25. Gral. 0,50. Paraíso 0,40

COMENTARIOS DE UN AMIGO DEL GOBIERNO, DICE QUE AZANA PISA TERRENO FIRME

Madrid.—Un amigo del Gobierno, ha

vo al último artículo. Creemos por el contrario que debe facilitarse su aprobación para que entre en vigor lo antes posible.

Al artículo indicado, que establece que no tendrá retroactividad la ley y que no podrá aplicarse ésta a los actos de los Gobiernos anteriores a su promulgación, a ese sí; a ese le combatiremos por todos los medios que nos otorga el Reglamento. Mientras tanto, que actúen las demás minorías de oposición. Ahora les toca a ellos.

—¿Pero no cree usted que haya una avenencia?—preguntó un periodista.

—¡Qué!

—¿Y esas corrientes de cordialidad esas gestiones de Maura y Besteiro?

—Nada práctico, y yo lo creo así, porque el Gobierno no está dispuesto a ninguna avenencia.

—Y en cuanto al proyecto de Congregaciones religiosas, ¿cuál va a ser la actuación de ustedes?

—Falta que lo sancione el Presidente de la República, y que se promulgue. Mientras, ¡quién sabe lo que puede ocurrir! Pero si se pone en vigor, haremos una propaganda aconsejando que se pida su reforma y, mientras tanto, que no se acate.

MANIFESTACIONES DEL SENO GUERRA DEL RIO

Madrid.—Se dijo que esta mañana se reuniría en el Congreso la minoría radical, pero no se efectuó tal reunión.

El jefe de dicha minoría, señor Guerra del Río, manifestó que iban a reunirse pero que no tenía objeto puesto que ya se ha aprobado la ley de Congregaciones, sobre la que se proponían tratar.

—¿Y qué hay de esas corrientes de cordialidad?—preguntó un informador

—Nada en absoluto.

—¿Han fracasado las gestiones hechas?

—Han fracasado, y verán ustedes cómo hoy continúa la obstrucción con el mismo entusiasmo que antes.

DIMITE EL PRESIDENTE DEL CONSEJO ORDENADOR DE LA ECONOMIA NACIONAL

Madrid.—Ha dimitido su cargo de presidente del Consejo ordenador de la Economía Nacional, don Santiago Valiente

EL PROFESOR ITALIANO VALDERRA VISITA AL SENOR DE LOS RIOS

Madrid.—Al ministro de Instrucción pública le visitó el profesor italiano Valderra, con quien sostuvo una amplia e interesante conversación.

LA VISTA DE UN PROCESO. VE REDICTO DE INculpABILIDAD LOS HERMANOS MIRALLES, EN LIBERTAD

Madrid.—El Jurado que ha entendido en el sumario por los sucesos desarrollados frente a la casa de «A B C» ha dictado veredicto de inculpabilidad y en su consecuencia la Sala ha declarado autosueltos a los hermanos Miralles y demás procesados.

Estos fueron puestos en libertad inmediatamente.

NO SE EXCLUYE DE LOS PRECEPTOS DE LA REFORMA AGRARIA AL DUQUE DE WELLINGTON. EL SOTO DE ROMA

Madrid.—La «Gaceta» publicará mañana una orden para el Instituto de Reforma Agraria previo acuerdo del Consejo de ministros, disponiendo no sea excluido el duque de Wellington de los preceptos de la ley de Reforma agraria.

Los bienes afectados por esta reforma, y que por tanto serán expropiados, son los situados en la vega de Granada denominados el Soto de Roma y unidos a éstos los de Molino del Rey.

Se desestiman las alegaciones hechas por el representante del duque de ser súbdito inglés, ya que la grandeza de España le fué concedida por las Cortes de Cádiz a su antepasado el general Wellington como recompensa por su intervención en la guerra contra las tropas napoleónicas, y a España, por tanto, le corresponde entender en este asunto.

COMENTARIOS DE UN AMIGO DEL GOBIERNO, DICE QUE AZANA PISA TERRENO FIRME

Madrid.—Un amigo del Gobierno, ha

ciendo esta tarde comentarios sobre el momento político, dijo: —El presidente del Consejo pisa terreno firme. Las minorías creen que él debe resolver el problema político planteándolo constitucionalmente, pero el señor Azaña estima que no hay problema político después del resultado de la votación del miércoles.

Por todo ello, cree que no habrá planteamiento de crisis, ni cosa parecida.

EL COMITE DE LOS CINCO. SIGUE LA OBSTRUCCION.

Madrid.— Hoy celebraron varias reuniones los miembros del Comité de los Cinco, acordándose continuar la obstrucción.

En un principio se acordó dar paso al proyecto de garantías constitucionales para que después se planteara el problema político, pero, rotas las negociaciones, se ha vuelto de nuevo a sustentar el criterio obstruccionista, para lo cual se ha vuelto de nuevo a sustentar el criterio obstruccionista, para lo cual el reparto de enmiendas, votos, etc., etc.

EL PROYECTO DE CONGREGACIONES Y LOS RADICALES

Madrid.—El diputado radical señor Jlied, que, como se sabe, pertenece desde hace bastantes años al partido radical, lamentaba hoy de que muchos de sus correligionarios no hubieran votado a favor del proyecto de congregaciones religiosas.

RUMORES — SANCHEZ ROMAN CELEBRA CONFERENCIAS.

Madrid.—Uno de los rumores que más consistencia tomaron esta tarde en los pasillos del Congreso fué el de que el señor Sánchez Román habia celebrado conferencias con los señores Besteiro y Azaña. El señor Sánchez Román negó fuertemente lo cierto.

EN EL SENO DE LA MINORIA RADICAL VAN A PRODUCIRSE DISGUSTOS EN PLAZO BREVE

Madrid.—El planteamiento del Estatuto del Vino por varios diputados de la minoría radical dió lugar a apasionados comentarios, porque el correligionario de ellos señor Aranda rogó a la Cámara quedase sobre la mesa, cuando era el propósito de los diputados que integran el grupo vitivinícola que se discutiera cuanto antes.

El señor Manteca sostuvo en los pasillos de la Cámara un animadísimo diálogo con el señor Guerra del Río, mostrándose muy contrariado por la actitud de sus correligionarios, teniendo cuenta que era un asunto acordado anteriormente y que interesa a diversas regiones españolas.

Esto lo interpretan muchos como que en el seno de la minoría radical existía gran disgusto y que se exteriorizará tal vez en plazo breve.

MANIFESTACIONES DEL SENOR LERROUX

Madrid.—Al llegar el señor Lerroux al Congreso hizo comentarios sobre los sucesos del día, refiriéndose especialmente a lo que ocurrirá en la discusión del proyecto del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Se habló de lo referente al último ar

COLISEO OLYMPIA GRAN PROGRAMA DE CINE SONORO

Hoy, Viernes, 19 de Mayo de 1933 (SECCIONES CONTINUAS) a las 3, 5, 7 y 11

UNIVERSAL FILMS COMPANY presenta al más grande actor de la moderna cinematografía, BORIS KARLOFF, en la emocionante y misteriosa superproducción

La momia

Jamás pudo verse en la pantalla nada semejante ni caracterización más formidable.

PRECIOS.—Butaca de patio, 1,25 Localidad general, 0,70

EL LUNES, DIA 22, M A M A

Por Catalina Bárcena y Rivelles.

Por Teléfono

tículo del proyecto, que dice que las actuaciones del Tribunal de Garantías no irán contra los actos del Gobierno realizados con anterioridad a la aprobación de la ley.

—Es posible—dijo el señor Lerroux—que el Gobierno haya creído en este artículo tener algo que dar. La impunidad para los actuales gobernantes no se puede consentir, pero si ello se explica en el sentido a actos anteriores de la existencia de las Cortes o a la aprobación de la Constitución, ya varía, puesto que en los primeros meses de un Gobierno sus errores y abusos se corrigen o modifican.

LA CRISIS GANADERA

Madrid.—Hoy se han reunido los diputados de Galicia, Asturias y Santander con los representantes de los Sindicatos agrarios de Galicia, a fin de estudiar una fórmula que ponga término a la crisis por que atraviesa la ganadería.

Después de esta reunión conferenciaron con el ministro de Agricultura, al que hicieron entrega de las conclusiones aprobadas.

Estas conferencias continuarán mañana.

DESMINTIENDO UNAS NOTICIAS

Madrid.—El «Heraldo» desmiente hoy la noticia de que los señores Zulueta y Marcelino Domingo vayan a ser nombrados embajadores.

También desmiente la especie de que el presidente del Consejo ordenador de la Economía, don Santiago Valiente, ha ya presentado la dimisión de su cargo.

FAZQUE QUE SE VA A CONCEDER EL SUPLICATORIO PARA PROCESAR AL SEÑOR ORIOI.

—El miércoles se reunirá la Comisión de Suplicatorios para dictaminar de nuevo en el del señor Oriol.

El criterio que se sustenta es el de concederlo.

LA LEGACION DE ESPAÑA EN LA CONFERENCIA DE ECONOMIA.

Madrid.—La legación que enviará España a la Conferencia de Economía mundial irá presidida por el ex ministro señor Nicolau.

La representación del Ministerio de Hacienda la llevará don Gabriel Franco. La del Ministerio de Estado la llevará el señor Alvarez Buiga, no siendo todavía designado el del Ministerio de Agricultura.

También ha sido designado por la U. G. T. el señor Bujeda.

EL PLAN PARLAMENTARIO PARA HOY

Madrid.—El presidente de la Cámara, al terminar la sesión, recibió a los periodistas, diciéndoles que el plan para mañana, viernes, era comenzar con ruegos y preguntas.

Después irá el voto de censura al ministro de Agricultura.

Luego seguirá la interpelación por los sucesos de La Solana y finalmente se discutirá el proyecto de ley de Garantía Constitucional.

EL NUEVO DIRECTOR GENERAL DE MONTES

Madrid.—Esta tarde se aseguraba que será nombrado director general de Montes don Cándido Bolívar.

LA CONTESTACION DE ESPAÑA AL MENSAJE DE ROOSEVELT

Madrid.—«La Voz» de esta noche dice que en la contestación dada por el jefe del Estado español al mensaje de mister Roosevelt dirigido a las naciones sobre la Conferencia económica, el señor Alcalá Zamora manifiesta que España está dispuesta en todo momento a sumarse a cuantas gestiones se encaminan hacia una política de paz, sólida y duradera.

LA FIESTA NACIONAL EN MADRID. — COGIDAS DEL NIÑO DE LA ESTRELLA Y NIÑO DE LA ALHAMBRA

Madrid.—Con buena entrada se ha celebrado esta tarde una novillada extraordinaria, lidiándose ganado del duque de Tovar, por los diestros Niño de la Estrella, Niño de la Alhambra y Diego Gómez Laine.

Primero.—Niño de la Estrella lo recibe con unos lances superiores, que se ja lean.

Da unos paseos valientes, aguantando tarascadas, y suministra dos pinchazos delanteros, otro y un descabello.

El diestro resulta cogido y volteado, pasando a la enfermería en medio de un gran ovación.

Niño de la Alhambra remata al bicho Segundo.—Niño de la Alhambra da unas verónicas con los pies juntos. (Palmas).

Ejecuta una faena cerca y valiente y mata de media estocada en su sitio. (Ovación).

Tercero.—Laine veroniqua de modo formidable.

En el último tercio trastea valentísimo, dando unos paseos de pecho enormes. Da fin del bicho con media estocada buena. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo).

Cuarto.—Es manso. Laine da unos lances buenos.

Ejecuta una gran faena para dos pinchazos y media en lo alto. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo).

Quinto.—Niño de la Alhambra lancea embarrullado.

Muleta sufriendo acosones y atiza numerosos pinchazos y descabellos.

Sexto.—Laine reanima a la gente al torrear de capa.

Niño de la Alhambra, al hacer un quite, sale cogido y se le conduce a la enfermería.

Laine se lleva al toro a los medios y torrea por naturales, de pecho y de la firma. (Ovaciones).

Sigue la gran faena y da fin del bicho y de la corrida de dos pinchazos y dos medias.

Laine es paseado en hombros por el ruedo.

PARTE FACULTATIVO

Madrid.—En la enfermería facilitaron el siguiente parte facultativo:

«Durante la lidia del primer toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Niño de la Estrella con una herida profunda de toro en la parte interna del muslo derecho, que interesa la piel y tejido celular. Pronóstico, grave.»

Niño de la Alhambra fué curado de un puntazo en un muslo, siendo la lesión de pronóstico reservado.»

BOLSA DE MADRID Y CARTELERA DEL BANCO HISPANOAMERICANO

Cotización de ayer

Interior 4 por 100...	66,95
Exterior 4 por 100...	00,00
Cédulas 4 por 100...	00,00
Idem 5 por 100...	00,00
Accions Banco España...	527,00
Idem Hispano Americano...	00,00
Idem Español Río de la Plata...	00,00
Idem C. A. de Tabacos...	194,00
Idem Ferrocarriles del Norte...	00,00
Idem Ferrocarriles M. Z. A. ...	00,00
Azucareras preferentes...	00,00
Idem ordinarias...	00,00
Divisas extranjeras	
Francos...	46,30
Dólares...	10,22
Libras...	39,85

NOTICIAS DE PROVINCIAS

SINDICATOS OBREROS QUE SE SEPARAN DE LA C. N. T.

Barcelona.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que son varios los Sindicatos obreros que se separan de la Confederación Nacional del Trabajo, por entender que ésta funciona bajo el control de la F. A. I. y que cuantos movimientos promueve, lejos de ser en auxilio de los intereses obreros, sirven para defender y sustentar posiciones políticas que están en pugna con el espíritu de las organizaciones sindicales.

A CUMPLIR ARRESTO

Badajoz.—Para cumplir el arresto señalado por el general de la séptima división, llegó a esta población para ingresar en un castillo, el comandante don Fidel de la Guerra, que fué ayudante del dictador Primo de Rivera.

CAUSA CONTRA CUATRO JAIMISTAS

Pamplona.—A la una de la madrugada anterior terminó la causa contra cuatro jaimistas que dieron muerte a tres jóvenes socialistas. La sentencia ha sido absoluta.

¿NUEVO PARTIDO OBRERO?

Barcelona.—Firmado por Pestaña y otros sindicalistas, se ha repartido un manifiesto en el que se anuncia el comienzo de una campaña para reunir a los obreros y Sindicatos que no figuran en la C. N. T.

EL PRECIO DE LA PATATA VALENCIANA

Valencia.—En la asamblea de agricul-

tores se acordó comenzar mañana la recolección de la patata y fijar el precio mínimo de 75 centimos arroba.

FALLECIMIENTO DE UN AVIADOR

Valencia.—En el Hospital Militar ha fallecido el alférez de Aviación don Miguel Lasso de la Vega, víctima del accidente de aviación que ocurrió en Torre Blanca el día 7 del actual, cuando de Barcelona se dirigía al aeródromo de Manises.

Esta mañana se verificó el entierro del cadáver, presidiendo el general Riquelme y asistiendo un piquete y la banda del regimiento de Infantería número 13.

También asistieron comisiones de los Cuerpos de la guarnición.

LLEGADA DE LOS FOTEBOLISTAS BULGAROS QUE EL DOMINGO JUGARAN EN MADRID

Barcelona.—En el expreso de Francia han llegado esta noche los jugadores del equipo nacional de Bulgaria que el domingo jugarán un partido internacional con la selección española.

En el andén esperaban a los expedicionarios elementos de la Federación, jugadores y aficionados.

Los Jugadores búlgaros mostrábase cansados por el largo del viaje.

Esta tarde un periodista habló con uno de los expedicionarios, que manifestó que habían recibido toda una impresión muy satisfactoria de España.

Venimos—dijo—en plan de incógnita, pero a pesar del elevado concepto que tenemos del futbol español, somos unos dignos adversarios suyos.

COMO LLEVAN LA VIDA A BORDO DEL «MANUEL ARNUS» LOS PRESOS SOCIALES

Barcelona.—Se conocen detalles de cómo llevan la vida en el «Manuel Arnus» los presos sociales.

El barco está vigilado por mar y tierra.

A bordo hay 175 presos sociales, que por sus ideologías se dividen en tres grupos: uno, el más considerable, de anarcosindicalistas; otro más pequeño de comunistas, y el tercero de individuos no profesando doctrina concreta, pero que simpatizan con todo movimiento subversivo.

Ocupan departamentos de tercera y hacen vida común.

Tienen libertad para recorrer el barco dentro de los límites de tiempo previstos en el reglamento penal.

Se levantan de seis a siete de la mañana.

El estado sanitario del barco es excelente y solo se han registrado seis casos de enfermedad contagiosa, siendo trasladados los contagiados al Hospital Clínico.

Puede visitárseles por mañana y tarde. En el buque no se permite la entrada a los niños.

Esta noche fueron puestos en libertad 58 detenidos a bordo.

DEL SUCESO DE HOSPITALET.

DETENIDO EN LIBERTAD

Barcelona.—Transcurridas las 72 horas de hallarse detenido y por no aparecer ningún cargo contra él, ha sido puesto en libertad Luis Minguéz, acusado de ser uno de los autores de la agresión al teniente de alcalde y guardia civil de Hospitalet, hecho ocurrido hace varios días.

OBREROS AGREDIDOS

Barcelona.—Cuando varios obreros se dedicaban en el río Besos a la extracción de arena se presentó un grupo de desconocidos, que trataron de obligarles a que abandonaran el trabajo.

Los obreros se negaron a ello y los desconocidos dispararon sin consecuencias. Seguidamente se dieron a la fuga.

A TIROS CON UN ENCARGADO

Barcelona.—Esta noche el encargado de una casa de carbonos de la calle de Fíquer llamado Antonio Llausa fué agredido por un grupo de desconocidos, que le hizo varios disparos, sin consecuencias.

Los desconocidos se dieron a la fuga, no habiendo sido detenidos.

La agresión se debe a haberse negado Llausa a contratar obreros en el muelle.

DENUNCIA POR ESTAFA

Barcelona.—María García Robles, domiciliada en la calle de Aviñón, denunció en el Juzgado de guardia que había desaparecido de Barcelona un individuo llevándose 1.960 pesetas que le entregó para el pago de una letra.

VALES TALONARIOS.—En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se venden libretas de 100 vales talonarios a 50 cts y al que compra diez se le regala una.

INFORMES DEL EXTRANJERO

LA DEUDA PUBLICA NOROCCIDENTAL AMERICANA HA AUMENTADO

Nueva York.—La deuda pública ha aumentado en el curso de un año en treinta mil millones de pesetas. Actualmente se eleva a la de doscientos catorce mil millones de pesetas.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE HITLER

Washington.—El Presidente Roosevelt se muestra muy satisfecho del tono del discurso de Hitler.

Londres.—El discurso de ayer de Hitler es el tema de todos los comentarios ingleses, pues refleja una mejora de las inquietudes de los últimos días.

Sin embargo, se declara que no hay que dejarse engañar por la actitud condescendiente del dictador y que sus palabras pueden tener por objeto ganar tiempo para madurar sus planes y preparar mejor las fuerzas militares de Alemania.

LOS ESTADOS UNIDOS RECONOCERAN EL REGIMEN SOVIETICO

Washington.—Se sabe que la delegación norteamericana que asistirá a la Conferencia económica de Londres va dispuesta a tratar con los delegados soviéticos con la misma franqueza y libertad que empleará con los representantes de las demás naciones.

Corre el rumor de que los Estados Unidos reconocerán plenamente el régimen soviético antes de que comiencen los trabajos de la Conferencia.

LOS ESTADOS UNIDOS QUIEREN TOMAR PARTE ACTIVA EN LOS ASUNTOS DE EUROPA

París.—Mr. Herriot se ha felicitado de que los Estados Unidos quieran tomar parte activa en los asuntos de Europa y de la oposición categórica de dicho país a toda tentativa de rearmamento por parte de Alemania.

CUARENTA Y UN MUERTOS EN UN INCENDIO

México.—En Cuyanco se declaró un violento incendio en un taller de aserrar maderas, pereciendo 41 personas. Han sido identificados 11 cadáveres.

INAUGURACION DEL PABELLON ESPAÑOL DE LA FERIA DE PARIS

París.—Se ha inaugurado con gran solemnidad, asistiendo las autoridades españolas en París, el pabellón español de la Feria de Muestras.

Entre los concurrentes figuraba el Presidente de la República M. Lebrun, el ministro de Comercio, el embajador de España y otras autoridades.

El señor Lebrun fué obsequiado con un refresco de honor, concurriendo el señor Madariaga, el cónsul general de España, el consejero comercial de la Embajada y representantes de la colonia española.

Esta es la tercera vez que España está representada oficialmente en la Feria de Muestras de París.

Después de un suceso sangriento

Miere al que apuñaló a su hija

En la calle de San Matías, cuando ayer se encontraba parado el betunero Rafael Prieto Arand, de 24 años, domiciliado en Ancha de la Virgen, 22, fué abordado por un hombre, padre de una joven a la que Rafael había apuñalado el pasado domingo, día 14 del corriente.

El padre de la muchacha herida, que se llama Francisco Ibáñez y habita en Cifios de San José, 35, entabló discusión con Prieto, que ya ha salido de la cárcel, donde solo ha estado pocos días, llegando a excitarse de tal modo que haciendo uso de una navaja tiró una puñalada a su interlocutor, dándose a la fuga.

Rafael, al verse herido se encaminó a la Casa de Socorro, donde por los facultativos de guardia fué curado de una herida incisa de pronóstico leve en la región cervical posterior.

Por el guardia urbano Rafael Pareja fué acompañado Prieto a la Comisaría, donde presentó la correspondiente denuncia.

Posteriormente compareció en nuestro centro policiaco la mujer de Ibáñez, manifestando que Prieto había estado en su casa en busca de su hija para matarla, y que como no pudo penetrar amenzó con buscar al padr y apuñalarlo.

SEIS PERSONAS INTOXICADAS

Ayer tarde recibióse aviso en la Casa de Socorro para que se personara un facultativo en la casa número 2 de la cuesta de Granadillos.

Este servicio fué llevado a cabo por el médico señor Montilla Perales, quien asistió a las niñas hija de la familia que allí habita. Carmen y Dolores Alcalá Gálvez, de dos y cuatro años, respectivamente, apreciándoseles síntomas de intoxicación y reservándose el pronóstico del estado de las pequeñas, a las que dispuso tratamiento.

El señor Montilla interrogó a los familiares, quienes le manifestaron que las niñas habían comido pasteles de crema, no pudiendo precisar el lugar donde las habían adquirido.

A los pocos momentos de regresar al antedicho centro el mencionado facultativo, fué de nuevo requerido para que acudiera a otra casa del Cerrillo de Maracena, donde se presentó, comprobando que cuatro personas más eran víctimas de intoxicación, y al preguntárles qué habían tomado le respondieron que pasteles de crema, que por las señas de su expendedor, son las mismas que las del que vendió dichas confituras a la anterior familia.

Estos últimos son: la anciana Paula Salina Medina, de setenta y dos años; Consuelo Ruiz Ruiz, de treinta y tres, y sus hijas Angustias y Carmen Olivencia Ruiz, de cuatro y nueve años, respectivamente.

Reservóse el señor Montilla el pronóstico del estado de estos últimos, dando conocimiento de lo ocurrido al Juzgado.

EN ISABEL LA CATOLICA

Reposición de «La Pluma Verde» de Muñoz Seca

La compañía Quintero-Labra representó anoche «La Pluma Verde», de Pedro Muñoz Seca, constituyendo un gran éxito para la compañía.

Tan lleno el teatro como en las noches anteriores, el público aplaudió con entusiasmo la labor acertadísima de la bella actriz Enriqueta Quintero, así como la vis cómica del excelente actor José María de Labra.

Sobresalió asimismo en su cometido la característica Lola Ramos de la Vega, que cosechó frecuentes ovaciones por su acertada caracterización.

Visto el éxito de la compañía, se le ha prorrogado el contrato, y posiblemente hasta fin de mes seguiremos disfrutando de representaciones cómicas, a precios baratos y magníficamente representadas.—Eme.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL

A los vecinos de Cajar Antonio Molina Gilola, Alberto Valdivia, Francisco García y Antonio Molina, les han hurtado cinco gallos y 18 gallinas, ignorándose los autores del hecho, que son buscados por la Guardia civil de la Zubia.

—Por tenencia ilícita de armas ha sido detenido por la Guardia civil de la Zubia Manuel Navarro Mojina.

—La misma benemérita ha denunciado a Francisco Rodríguez García, Rafael y José Quesada, los que rifieron por cuestiones de derecho a utilizar aguas para riegos, resultando el primero con una herida en la nariz, de carácter leve, y el último con otra herida leve en la cabeza y codo derecho.

—Por carecer de licencia ha sido denunciado en Campo Cámara Abelardo Sánchez. También por el mismo motivo lo ha sido Gregorio Mañas.

—La Guardia civil de Huéscar ha detenido a José Martínez Coronado, Manuel Romero Pérez, José Arroyo, Rufino Revelles, José Egea, José Revelles, Matías Fernández y Victor Gallego, reclamados por el Juzgado para cumplir arresto, impuesto por cohecho y hurto de leñas.

—También reclamados para cumplir arresto ha detenido la Guardia civil a los vecinos de Galera Sabas Sabina Gómez, Felipe Gómez Salcedo, Alejandro Martínez Salmerón, Tomás Cruz y Víctor Castillo, así como a los de Orce Manuel Merlos Moreno y Félix Moreno Carrasco. Dichos sujetos son reclamados por hurtos de leñas.

—La Guardia civil de Ventas de Zafarraya ha intervenido dos caballerías, que se hallaban abandonadas.

—Por extracción de leñas en montes públicos ha denunciado la Guardia civil de Ger a Rafael Sierra, Jesús Soto y otros.

—A la Guardia civil de Guadix denunció Cristóbal Onieva Mérida que en el camino de la estación férrea se encontró a su hermano Mariano, el que le agredió con un bastón, y después de arrojarse al suelo sacó un revólver, con cuya arma le apuntó, diciéndole le iba a matar. Cuando él gritaba demandando auxilio, el «carifeco» hermano se dio a la fuga.

La Guardia civil citada practicó diligencias as y encontró el revólver en cuestión en poder de Moisés Buendía, amigo íntimo de Mariano.

Quedaron detenidos Moisés y Mariano, aunque éste negó la agresión que denunció su hermano.

RECTOS PARA EL CORRO DE ALQUILERES, en libretas talonarias de cien hojas, se venden en esta imprenta.

Oficinas y Talleres, Gracia 4

Apartado de Correos nº 53 - Teléfono nº 16-82

Dirección Telegráfica: Publicidad, Granada

CINEMA OGRAFIA

RADIOGRAMAS PARAMOUNT

Sari Maritza tiene dos perros y un gato que viven todos juntos en perfecta armonía.

Maurice Chevallier es uno de los más entusiastas aficionados que tiene el cómica de los saltos ojazos Eddie Cantor.

Mary Boland en cierta ocasión tuvo que interpretar un rol en el que tenía que comerse la mitad de un pastel de tamaño regular, y casi contra sus deseos, la obra permaneció en la cartelera por mucho tiempo.

Herbert Marshall tiembla con el llamado «pánico oratorio», siempre que actúa en un teatro por primera vez.

Sari Maritza es una verdadera actriz internacional. Nació en China, su madre es vienesa y su padre inglés. Su abuela es alemana. Se crió en China, Japón, Francia, Alemania, Suiza, e Inglaterra, y habla el idioma de cada país.

Mae West es la única mujer que dirige, produce y protagoniza obras escritas por ella misma.

Gary Grant cuando visita el gran parque de diversiones en Coney Island, Nueva York, se pasa todo el tiempo montado en zancos.

Sylvia Sidney hace desternillar de risa a sus amigos con su estupenda imitación del Hipopótamo triste y el hipopótamo alegre.

Jack Oakie dice que no le gusta que le saquen retratos porque le apena el trabajo que tienen los retocadores al mejorarlo la fachada.

Rodolfo Scott y Cary Grant, que viven juntos en la misma casa, nacieron también en el mismo día.

Stuart Erwin, casi siempre trabajan en la escena de bobalicones, en realidad es uno de los más inteligentes y avisados actores de Hollywood.

BIOGRAFIA DE WYNNE GIBSON

Estrella de la PARAMOUNT

Esta estrella de labor tan intensamente dramática, que ha coronado sus éxitos con la creación del papel de protagonista del film Paramount, «Una mujer perseguida», nació en Nueva York, un día 3 de julio de familia no profesional. Es alta, delgada, tiene el cabello rojizo y los ojos de un tono verde-gris.

Yendo un día a su escuela en Nueva York, Wynne Gibson, que nunca había pensado en el teatro, encontró dos amigos de su infancia. Le dijeron que estaban en Broadway, donde pretendían ser grandes actores y la animaron a que les acompañara.

Habían oído hablar de que se estaban reclutando coristas para la opereta de «Tangerine», fueron al teatro, y después de unos momentos de espera hablaron con Robert Milton, hoy director de películas que era el encargado de poner en escena la opereta en cuestión.

Robert seleccionó a Wynne, le dio a leer unas líneas, le hizo cantar una canción, y hacer ante él unos pasos de danza.

Después de estas pruebas quedó contratada sin más recomendación.

La revista opereta fué llevada después en tournee a Baltimore y Washington, y el padre de miss Gibson se presentó en esta última ciudad y se llevó a la muchacha, pues no quería que su hija fuera corista.

Cuando «Tangerine» volvió a representarse en Nueva York, miss Gibson no figuraba en el reparto.

Pero la muchacha logró convencer a sus padres de que la carrera teatral era cosa perfectamente correcta. Tomó parte en otras revistas y operetas, trabajando un año con Fields, quien al cabo de esta temporada le dio el papel principal en «Little Jessie James», en un escenario de Nueva York.

Aquí empezó su brillante carrera, obteniendo éxitos no solo en América, sino también en Europa. Al advenimiento del cine sonoro, la Paramount la contrató para un papel importante en la versión inglesa de «La pura verdad».

En 1930, se instaló en Hollywood, firmando un contrato con la Paramount.

Ha interpretado papeles de importancia en «Calles de la ciudad», «Damas del presidio», «Noche tras noche», y «Una mujer perseguida».

CINE Y BOXEO

Una de las primeras escenas del film Paramount, «El hijo improvisado», que en breve será dado a conocer, tiene lugar en una sala de cultura física, y el héroe de la deliciosa comedia de Henri Faut, debe aparecer a punto de disputar a su contrincante un asalto de boxeo.

Fernand Gravey es quien interpreta el

papel de Robert Brassart, «El hijo improvisado». Al empezar la filmación de la película, el director Rene Gussart preguntó no sin cierta ansiedad a Gravey si se consideraba de madera de campeón. Modestamente Fernand Gravey confesó que alguna vez se había puesto los guantes y que procuraría hacerlo lo mejor posible.

Pero desde el momento en que su principal intérprete apareció en el ring para las primeras tomas de vistas, René Gussart se tranquilizó.

Elegante, alerta, justo y fuerte, Fernand Gravey, boxea como un verdadero profesional.

x x x

Si usted sufre del hígado, y el médico A LOS QUE PADECEN DEL HIGADO le ha dicho que no tiene esperanza, no podremos decirle nada; si usted no cree en el médico, y su condición no es del todo grave, probablemente habrá probado las píldoras rosadas del doctor Ross; si la molestia persiste y siente aquella fatiguita en el estómago que lo pone displicente y con un humor de perros, vaya a ver «Atrapándolos como pueden».

Aquellos que el mal del hígado los ha llevado hasta el punto de andar por ahí con una cara más larga que esperanza de pobre, encorvados por el peso de todos los dolores de la humanidad que hacen propios y que exageran para que así la carga parezca más pesada y el martirio más sublime, encontrarán solaz en las películas documentales y dogmáticas con argumentos morbidos y «no deben» ir a ver «Atrapándolos como pueden».

Aquellos que van a ver una película para estudiar el problema que la cinta plantea o discute o sobre el cual trata de doctrinar, tampoco deben ver «Atrapándolos como pueden».

Los que vayan en busca del argumento, en este caso no lo encontrarán. «Atrapándolos como pueden», no tiene argumento, a menos que sea el de que «la risa es una función fisiológica que ayuda a la digestión, y, por consiguiente, previene desarreglos morbosos».

Ahora, todos aquellos humanos de condiciones normales, que desean pasar un rato de solaz, olvidándose momentáneamente de las diarias preocupaciones de la vida, los que desean desternillarse de risa hasta que la boca del estómago siente aquel agradable calambrito que causa la carcajada suelta, encontrarán lo que desean en «Atrapándolos como pueden».

«Los locos de la pantalla y lunáticos de la risa», Bert Wheeler y Robert Woolsey, con la tórrida Raquel Torres y la estupenda Esther Muir, con unas cien o más amenas y amorosamente amenzadoras amazonas en la selva africana más selvática y salvaje que se haya visto a un par de millas de Hollywood.

Como película «documental», «Atrapándolos como pueden» es monumental.

x x x

UNA FARSA MONUMENTAL

El individuo que no fué a ver «El gran Galeoto», porque creyó que era un prestidigitador, se sorprenderá al ver que «Atrapándolos como pueden» no es una película de exploración africana sino la farsa más hilarante que Wheeler y Woolsey han hecho hasta ahora. Anteriormente titulada «Africa charlatana», es esta cinta una parodia de todas las cintas documentales y de Tarzanes que han ocupado la pantalla en los últimos años.

No hay que equivocarse, sin embargo; la película cuenta con sus leones, simios, jirafas, rinocerontes y demás fauna africana, pero aunque son fieras de veras, todas tienen sus regocijantes peculiaridades, como los leones que se echan a la bartola en uno de los departamentos de lujo en el elevadísimo «Empire state hotel» o la mulata sabia que se rie de Wheeler y Woolsey y de la vida o el rincón ceronte que corre reculando como si su mecanismo propulsor fuera reversible.

Pero lo más interesante es el encuentro de estos dos exploradores, uno de frac y el otro, un sonámbulo, en camisa de dormir, con la salvaje tribu de amazonas que regenta la simpática y seductora Raquel Torres en su abreviada indumentaria de piel de leopardo.

Estas amazonas son terribles; Viven solas, tienen sus danzas pasionales, son amorosas hasta el extremo, matan al varón cuando lo atrapan, como se dice de las arañas, en fin que hacen la vida de los dos exploradores una de constante sobresalto.

Wheeler, especialmente, siendo un muchacho inocentón, sufre las de los maldemónicos; Woolsey, gallo viejo y que nacerio más mundo que el Zeppelin, está listo a morir de amor, con tal de que lo dejen elegir la amazona que na ce matarlo.

Lo que los salva es la llegada de los Tarzanes que hacen incursiones anuales para llevarse lo mejorcito de la tribu amazónica.

Cien tornidos mocetones que se presentan en formación cerrada a los acordes de la canción del brinca que ha hecho popular Rudy Valle, y que rompeafilas, lanzándose sobre las feroces nebrías, y, en este caso, «atrapándolas como pueden», y llevándose lo más grandioso—y difícil que es escoger—de las salvables salvajes, mientras que la salv reverbera con la algarabía del amoroso combate!

x x x

URSUS HORRIBILIS

«Ursus horribilis» (oso en cualquier parte) que, según la enciclopedia, es un mamífero carnívoro plantigrado que habita las regiones del norte de América ha sido recientemente descubierto nada menos que en el mismísimo corazón de Africa tropical por dos notables, o notorios, exploradores: Mr. Wheeler y Mr. Woolsey.

Wilbur Wheeler se quitaba las botas o se las ponía, en su tienda, plantado en lo más sespeo de la juglada africana—¡y vaya que aquello es espesura!—cuando inadvertidamente puso un pie fuera, Wilbur sintió que algo tibio y húmedo le acariciaba el pie desnudo, levantó la lona y, ¡horror!, se encontró con un enorme «ursus horribilis» (vulgo oso) que le lamía el pedal derecho!

Temeroso de retirar el pie por no evitar la irrupción de lanimal, ya que en la tienda había dos, él y su camarada de exploraciones, Woolsey, llamó a su amigo con voz temblorosa y le impuso del peligro.

—¿Tú lo sabías—le dice con voz entre cortada—y ahora lo sé yo... pero... ¿lo sabía el oso?...

Alexander, aun después de haber visto el espléndido espécimen de «Ursus horribilis» se negó a desmentir la enciclopedia, como buen científico alegando que aquello era el ratón más grande que había visto en su vida.

Pero la verdad del asunto fué, según avisan del estudio Columbia, donde se filmaba «Atrapándolos como pueden», que cuando se acabó la miel que le cubría el pie y «Ursus» quiso hacer pesquisas más profundas, Wilbur retiró la extremidad atacada y el oso se metió de sopetón en la tienda volcándolo todo en busca de la gaitalina, y casi acabando con útiles y utilero, mientras los arrojados exploradores (arrojados de la tienda), batían todos los records de carrera con y sin obstáculos.

LAS ESCARDAS Y LIMPIAS A MANO

Con fecha 17 de los corrientes, el señor subsecretario del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, presidente de la Comisión Técnica Central, decretado la suspensión temporal, de la ejecución de escardas y limpias a mano, con carácter forzoso, en cereales pigidos y leguminosos que hayan sentido el fruto:...

SE VENDEN MESAS DE BILLAR EN EL CAFE ROYAL

DE TEATROS Y DE TOROS

En fecha muy próxima se presentará de nuevo en el Lirico, de Zaragoza, la eminente tiple Maria Espinalt.

La acompañará el divo Hipólito Lázaro.

—Se gestiona la formación de una agrupación lírica para hacer temporada en Portugal, que daría a conocer, caso de lograrse el propósito, en Lisboa, «Luísa Fernanda» y «Katluskas».

—Marcos Redondo se presentará de nuevo ante el público madrileño en el teatro Calderón el día 23 del actual, con a zarzuela de Moreno Torroba «Luísa Fernanda».

—Ha dado por terminada su actuación en el teatro Cómico, de Madrid, la compañía de Margarita Robles.

—Con el estreno de la comedia «El ex preso de Viena», de Angel Custodio y Fernández Rico, ha celebrado su beneficio en el teatro Beatriz, también de Madrid, Irene López Heredia.

El valiente novillero «Niño de la Puerta Real», ya en franco restablecimiento de su dolencia, reanudará muy en breve la actividad profesional.

—Se ha hecho ya el cartel para la corrida de mañana, sábado, Feria de Beja. Se lidiarán reses de Conrad y actuarán los diestros «Madrilichito», Gitanillo de Triana II y «Laines».

—En Zaragoza, con seis toros de Muriel, grandes y cornalones, se las verán el próximo domingo, mano a mano, el aragonés Paço Rojo y «Lagartito», y el bilba no Jaime Noain.

Como los precios son populares, habrá un lleno por presenciar la labor de los triunfadores de Borotá.

—En la novillada del pasado domingo, en Valencia, resultó gravemente herido el novillero Antonio Labrador (Pinuras), que durante su corta actuación en dicha corrida fué ovacionado repetidas veces.

Sufre un puntazo hondo en el muslo, que le impedirá torear un buen número de corridas.

Le deseamos un rápido y completo restablecimiento.

—En «El Alamillo», término de Córdoba, propiedad de don Alfonso Olivares, se celebró una fiesta campera en la que se tentaron doce novillos. Actuó de tentador el piquero Martín Flores (Patriarca).

Actuaron en el aceso y derribo don Antonio Cafeno, el ex matador de toros José Flores (Camará), Sotomayor y otros. También asistieron el novillero Antonio Sánchez (Calumpio) y el distinguido aficionado don Francisco Barriovenue.

La fiesta resultó en extremo interesante.

TOROS EN BAEZA — ACTUAN DOS GRANADINOS

El domingo próximo se celebrará en Baeza, con motivo de la feria, una novillada en la que tomarán parte dos toreros granadinos: Miguel Morilla (Atarfeño) y Paquito Rodríguez.

Ambos, en unión del gaditano Rebutina, despacharán seis novillos de una acreditada ganadería.

El anuncio de esta novillada ha sido causa de que el domingo se dispongan a marchar a Baeza, para presenciar las faenas de Atarfeño y Paquito, numerosos aficionados granadinos.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Dos autores consagrados, aplaudidos en Granada y hasta preferidos por nuestro público son los que hoy ofrecen un programa difícil de mejorar. Estos son Pedro Muñoz Seca y Pepito F. del Villar. El primero escribió la graciosa comedia en dos actos titulada «Un drama de Calderón», y el segundo el más gracioso juguete cómico, titulado «La Casa de los Milagros».

Se presenta la ocasión de pasar unas horas agradables, ya que el programa es de lo más cómico de cuanto se ha anunciado esta temporada.

Continúa el precio de 1,25 la butaca.

SALON NACIONAL

Tal como se esperaba y como se tenía anunciado, se estrenó ayer en este Cinema la superproducción «Atlántida», y también, como se vaticinaba, el éxito más rotundo coronó este estreno, añadiéndose por él un triunfo más a los muchos que lleva ya conseguidos en esta temporada el cine del Escudo del Carmen.

La película es hermosa, interesantísima en grado sumo, pues las extrañas aventuras en que se basa la leyenda fantástica en que está inspirada «Atlántida», llevan al espectador a un mundo de ilusiones, pero dándole tal fuerza de realidad que no sabe uno dónde empieza la fábula.

Brigithe Helm, la celebrada vampira, protagonista de tantas otras películas, lo es también de «Atlántida», y sin duda alguna obtiene en esta maravillosa superproducción uno de sus mayores éxitos, contribuyendo a ello la cautivante y espléndida presentación que nos hace de Antinea, fascinadora por su hermosura extraordinaria.

Hoy se volverá a proyectar «Atlántida», siendo de esperar que el mismo público que ha visto ya la película la ensalce como se merece y anime a sus amistades para que no dejen de verla.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—Santos Juan de Cetzina y Pedro de Dueñas.

Oración, a las siete y media. Animas, a las nueve y media. Alba, a las tres.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En San Pedro.

Mañana, en la misma iglesia.

Se manifiesta las siete. Se oculta a las siete.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Salud, en San Cecilio.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica, con exposición de S. D. M., todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística. Después exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

QUISICOSAS

DIEZ DUROS

—¿El laringólogo te ha cobrado diez duros por la visita?

—Sí. Me ha dicho que no tengo nada; pero que hable lo menos posible.

—¡Claro! Para que no digas lo de los diez duros.

ENTRE COMADRES

Comadre primera (que vuelve de un largo viaje).—Cuéntame todos los escándalos que han ocurrido en el pueblo durante mi ausencia.

Comadre segunda.—No ha ocurrido ni un solo escándalo mientras tú estuviste ausente.

EL ESPERANTO

—¿Qué es el esperanto?

—¿No lo sabe? Es la lengua universal.

—¿Y dónde se habla?

—En ninguna parte.

A. LAGO MEDICO DENTISTA Reyes Católicos, 23. De 11 a 1 y de 3 a 6. Censuista popular muy económica, de 9 a 10 y media. ACERA DE DARRO, 98 Proveedor de los créditos «La Paz»

MUY URGENTE

y necesario es que haga sus compras, bien sea al por mayor o detall, en el almacén de coloniales y ultramarinos finos de Francisco Serrano HILERAS, 13 y 15 Fomentarse de esta Casa es tanto como fomentar el ahorro en su casa, tan necesario en estos difíciles tiempos.

Aguas de CARABANA

MINERALES—NATURALES—DEPURATIVAS—PURGANTES—ANTIMERPETICAS—ANTIBILIICAS

PROPIETARIOS: VIUDA E HIJOS DE R. J. CHAVARRI—DIRECCION Y OFICINAS: LEALIDAD, 12. MADRID

SE VENDE EN TODO EL MUNDO — FIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS